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Peste 500 de studenţi UMF 
vor să devină paramedici SMURD

Inspectorii Comisariatu-
lui Judeţean pentru Protec-
ţia Consumatorilor (CJPC) 
Cluj au descoperit că unele 
şcoli clujene erau aprovizi-
onate cu mere îngheţate şi 
lovite, în cadrul programu-
lui „Lapte – Corn – Măr”. În 
plus, elevii nu primeau me-
re zilnic în mediul urban şi 
de două ori pe săptămână, 
în mediul rural, aşa cum 
prevede programul, ci o da-
tă la două zile, respectiv la 
cinci zile. Pentru aceste aba-
teri, dar şi pentru alte nere-
guli, furnizorul de mere a 
fost sancţionat cu amendă 
în valoare de 30.000 lei.

Mircea Radu, comisarul 
şef al CJPC Cluj, a declarat 
că, în uma controalelor din 
şcoli, au fost depistate şi al-

te nereguli precum nerespec-
tarea obligaţiei furnizorului 
de a înlocui produsele necon-
forme în maxim patru ore sau 
nerespectarea procedurii de 
întocmire a avizelor de expe-
diţie. Mai mult, inspectorii de 
la Protecţia Consumatorilor 
spun că în unele cazuri infor-
maţiile de pe etichetă care nu 
erau complete, corecte şi pre-
cise asupra caracteristicilor 
obligatorii ale fructelor.

Conducerea CJPC Cluj re-
comandă părinţilor ca orice 
defi cienţă legată de Progra-
mul „Lapte – Corn – Măr” 
să fi e adusă la cunoştinţa 
direcţiunii, urmând ca re-
prezentanţii şcolii să facă 
demersurile necesare în ve-
derea înlăturării neconfor-
mităţilor. G.D.

Peste 500 de studenţi, 
din anii I-IV ai facultăţilor 
Universităţii de Medicină 
şi Farmacie (UMF) „Iuliu 
Haţieganu” Cluj-Napoca, 
vor participa la cursuri de 
iniţiere pentru a deveni pa-
ramedici voluntari în ca-
drul SMURD Cluj. Cursuri-
le vor începe luni, 5 mar-
tie.

„Numărul a depăşit aş-
teptările organizatorilor, 
astfel încât locul iniţial de 
desfăşurare a cursului a 
trebuit să fi e relocat în ami-
fi teatrul mare al Centrului 
de Aptitudini Practice şi Si-
mulare în Medicină din ca-
drul UMF Cluj, strada Ghe-
orghe Marinescu, nr 23”, 
au declarat reprezentanţii 
Inspectoratului pentru Si-

tuaţii de Urgenţă Cluj, în 
subordinea căruia se afl ă 
SMURD.

Cursul de iniţiere are ca 
scop pregătirea voluntari-
lor în vederea acordării 
asistenţei medicale de ur-
genţă, prin teme teoretice 
în perioada 5 – 23 martie 
şi ateliere practice în inter-
valul 26 martie – 27 apri-
lie, care vor fi  fi nalizate 
prin examene de selecţie, 
pentru a putea participa la 
intervenţiile SMURD, în ca-
litate de membrii al unuia 
din echipajele de terapie 
intensivă din municipiul 
Cluj-Napoca. Perioada de 
încriere s-a încheiat în da-
ta de 17 februarie, fi ind 
deschisă încă din luna ia-
nuarie a acestui an. G.D.

Aproximativ 500 de per-
soane, membrii ai Sindidi-
catului Cartel Alfa şi ai Blo-
cului Naţional Sindical, vor 
picheta astăzi Prefectura 
Cluj, nemulţumiţi fi ind de 
semnarea de către România 
a unui nou tratat fi scal cu 
Uniunea Europeană.

„În 28 februarie va înce-
pe primăvara sindicală. Si-
tuaţia economică şi socială 
devine din ce în ce mai mai 
greu de suportat. Spunem 
«nu» noului tratat fi scal pen-
tru că va aduce un nou val 
de austeritate în România. 
Tratatul nu este obligatoriu 
pentru noi deoarece încă nu 
suntem parte a zonei euro”, 
a declarat Valentin Ilcaş, 
preşedintele Cartel Alfa 
Cluj. Sindicaliştii cer Guver-

nului crearea de noi locuri 
de muncă şi păstrarea celor 
existente prin aplicarea şo-
majului tehnic, respectarea 
acordului privind creşterea 
salariului minim garantat, 
combaterea fraudei şi a eva-
ziunii fi scale, combaterea 
muncii la negru, restabilirea 
unui dialog social responsa-
bil, o reformă a sănătăţii în 
benefi ciul contribuabililor, 
dar şi asigurarea unei pen-
sii decente conform muncii 
prestate.

La miting şi-au anunţat 
prezenţa şi cei din Blocul 
Naţional Sindical (BNS) ca-
re doresc, printre altele, re-
discutarea şi modifi carea 
Codului Muncii. Mitingul se 
va desfăşura între orele 
14.00 şi 16.00. D.B.M.

Zeci de vârstnici şi 
copii cu probleme 
de sănătate sunt 
ajutaţi de mai bine 
de doi ani de Astor, 
un câine din rasa 
Labrador Retriever 
şi de stăpâna lui, 
psihologul clinician 
şi psihoterapeutul 
Lavinia Chereji. 

Care e profilul 
câinelui care vindecă 
oamenii şi cum îi 
poate Astor învăţa pe 
copii să numere? 
 Pagina 6

Grădină agrobotanică
în cartierul Zorilor
În cartierul Zorilor se va amenaja o pădure-parc şi 
o grădină agrobotanică pe şase hectare. Pagina 3

Capac pentru 
bugetul de stat
Guvernul a aprobat limitarea deficitului bugetar. 
Cum e văzută la Cluj decizia? Pagina 2
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Dr. Astor! Un medic
cu 4 picioare și coadă.
Un câine Labrador este ajutor de încredere pentru medicii clujeni
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Două noi 
sensuri unice 
şi restricţii 
pe strada Horea
Primăria Cluj-Napoca a institu-
it, începând de ieri, două noi 
sensuri unice de circulaţie: în 
Piaţa Fraternităţii, pe latura es-
tică, dinspre strada Beethoven 
înspre strada Baladei și pe stra-
da Bulgarilor, dinspre strada 
Câmpul Pâinii înspre strada 
Bobâlnei. Cu această ocazie vor 
fi  luate în evidenţă noi locuri 
de parcare pe aceste străzi. 
Potrivit reprezentanţilor 
Biroului Mass Media din cadrul 
Primăriei Cluj-Napoca, măsura 
instituirii acestor sensuri unice 
a fost luată de municipalitate 
în ultima ședinţă a Comisiei 
municipale de sistematizare a 
circulaţiei. De asemenea, 
Primăria a anunţat noi regle-
mentări de circulaţie pentru 
desfășurarea lucrărilor de mo-
dernizare a liniei de tramvai pe 
strada Horea, pe tronsonul cu-
prins între strada I.L. Caragiale 
și strada Crișan. Astfel, înce-
pând de astăzi, pe tronsonul în 
lucru se interzice oprirea/staţi-
onarea/parcarea pe partea ca-
rosabilă și se suspendă, tempo-
rar, locurile de parcare în regim 
de plată cu ora.

PUBLICITATE

Peste 2.300 de persoane 

din comuna Grădiştea, 

judeţul Brăila au fost aju-

tate de fundaţia Habitat 

for Humanity România în 

parteneriat cu Serviciul 

de Ajutor Maltez, după ce 

au fost izolate timp de 

mai multe săptămâni din 

cauza ninsorilor. 

De asemenea, Crucea Roşie 

Cluj este pregătită cu 6,5 tone de 

alimente să ajute aproximativ 

1.000 de persoane în cazul în ca-

re vor fi  zone afectate de inun-

daţii după topirea zăpezilor.

În cadrul campaniei „Spe-

ranţă pentru mâine”, derulată 

de fundaţia Habitat for Huma-

nity România în parteneriat cu 

Serviciul de Ajutor Maltez, o 

echipă de voluntari formată din 

40 de persoane a distribuit tru-

se de urgenţă şi prevenţie fa-

miliilor din comuna Grădiştea, 

judeţul Brăila, şi au curăţat ză-

pada din gospodăriile acesto-

ra. Cele două organizaţii au îm-

părţit unelte pentru mici repa-

raţii, deszăpezire, săpare de 

şanţuri de drenaj, protecţie îm-

potriva infi ltraţiilor, debarasări, 

sisteme de prindere, protecţie 

personală, saci de polipropile-

nă utilizabili şi ca saci pentru 

nisip. Kit-ul este gândit în aşa 

fel încât aproape toate obiecte-

le să fi e utilizabile pe o perioa-

dă de timp cel puţin medie. Vo-

luntarii au distribuit şi un ghid 

cu măsuri de prevenţie în caz 

de inundaţii – o serie de sfa-

turi simple, pe care oamenii le 

pot urma pentru a-şi proteja 

casa de eventualele inundaţii.

Şi fi liala din Cluj a Societăţii 

Naţionale de Cruce Roşie din Ro-

mânia este pregătită să ajute po-

pulaţia în cazul în care vor exis-

ta inundaţii, aşa cum se preco-

nizează. Astfel, Filiala Cluj a Cru-

cii Roşii Române are în depozit 

stocul de alimente necesar pen-

tru sprijinirea unui număr de 

aproximativ 1.000 de persoane. 

Cantitatea de alimente afl ată la 

această oră în depozit este de 

6,5 tone de alimente neperisabi-

le. De asemenea, cei 15 volun-

tari, membri ai detaşamentului 

pentru intervenţia în situaţii de 

urgenţă, pot asigura sprijinirea 

autorităţilor la evacuarea popu-

laţiei şi a bunurilor acestora, ri-

dicarea taberei de sinistraţi. 

ONG-urile vin 
în ajutorul sinistraţilor

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Românii vor trebui să se 

obişnuiască cu austerita-

tea deoarece Executivul a 

aprobat ieri semnarea de 

către România a Tratatului 

de guvernanţă fi scală, care 

impune reguli privind dis-

ciplina bugetară prin limi-

tarea defi citului şi a dato-

riei publice.

Documentul urmează să 

fi e semnat de preşedintele Tra-

ian Băsescu, potrivit unor sur-

se Mediafax.

Decizia vine ca urmare a 

adoptării, la sfârşitul lunii ia-

nuarie, de către statele Uniu-

nii Europene, cu excepţia Ma-

rii Britanii şi a Republicii Ce-

he a unui nou tratat de con-

solidare a disciplinei bugeta-

re cu introducerea planifi ca-

tă a unor „reguli de aur” pri-

vind echilibrul bugetar. Acest 

acord va impune regula unui 

defi cit maxim 3% din PIB şi 

a unei datorii publice de cel 

mult 60%, cu mecanisme au-

tomate de conformare şi sanc-

ţionare.

Practic, doar creşterea 

PIB-ului va mai permite ma-

jorări salariale.

Cum e văzută la Cluj 
decizia?

Cheltuirea cu măsură a ba-

nului public e unanim apro-

bată de analiştii chestionaţi 

de Monitorul de Cluj. „Sem-

narea tratatului e bine-veni-

tă. Ar trebui să se tindă to-

tuşi spre un defi cit zero, la 

fel cum, în cazul unei fami-

lii, cheltuielile ar trebui ra-

portate la buget. Cred că vom 

reuşi să ne menţinem în li-

mitele stabilite, de altfel, s-a 

văzut şi anul trecut că se poa-

te dacă se vrea”, a declarat 

Mihai Mândruţiu, analist fi -

nanciar.

Nedepăşirea plafonului 

convenit cu restul statelor UE 

nu este totuşi sufi cientă pen-

tru redresarea economică, în 

opinia economistului Paul Co-

cioc. „Fondurile trebuie alo-

cate efi cient, în special pen-

tru susţinerea investiţiilor, sin-

gurele care pot aduce creşte-

re economică reală”, precizea-

ză acesta.

Partidele politice 
au căzut de acord 
asupra tratatului

Protocolul de aderare la 

Tratatul de guvernanţă fi sca-

lă a fost semnat în urmă cu o 

săptămână de liderii coaliţiei, 

preşedintele PSD, Victor Pon-

ta, declarând că USL este de 

acord ca România să semne-

ze şi să ratifi ce Tratatul. Pre-

şedintele de onoare al PSD, 

Ion Iliescu, a afi rmat însă că 

autorităţile de la Bucureşti se 

grăbesc să semneze documen-

tul fără să analizeze conse-

cinţele asupra României.

La jumătatea lunii februa-

rie, la fi nalul consultărilor pe 

această temă organizate la Pa-

latul Cotroceni, preşedintele 

Traian Băsescu a declarat că 

Tratatul convenit de ţările UE 

nu este o urgenţă a şefului 

statului, ci trebuie semnat pâ-

nă la 1 martie, iar România 

nu mai poate întârzia luarea 

acestei decizii.

Capac pentru bugetul de stat
Guvernul a aprobat limitarea deficitului bugetar şi a datoriei publice, 
astfel că bugetul, cel care a reprezentat ani întregi un adevărat 
„sac fără fund”, are de acum capac.
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SC DUMAGAS TRANSPORT S.A. 
cu sediul în Craiova, judetul Dolj, lider pe 
piaţa de transport şi logistică în România şi 
Europa de est, datorită expansiunii sale în 
domeniu, selectează în vederea angajării 
personal corespunzator pentru postul de

CONDUCĂTOR AUTO categoria C+E:

-  pentru transport marfă 
pe intern şi în Europa.

Se oferă condiţii de lucru într-o echipă 
omogenă de profesionişti şi salariu atractiv.

Relaţii la telefon: 
0251-307.601; 0372-512.074; 0729-884.644.

sau la adresa de e-mail: 
transport@dumagas.ro.

Cel mai mare târg de 

energie regenerabilă şi 

construcţii ecologice din 

Transilvania, EcoLogica, 

îşi va deschide porţile în 

data de 10 mai, în parca-

rea Centrului Comercial 

Cora Cluj-Napoca.

Ajuns la a doua ediţie, Târ-

gul EcoLogica îşi propune să 

prezinte publicului larg o ga-

mă variată de echipamente 

şi tehnologii de producere a 

energiei regenerabile, precum 

şi soluţii viabile de constru-

ire a unei locuinţe ecologice, 

la cele mai mici costuri dar 

cu impact mare asupra me-

diului înconjurător. „La fel 

ca la prima ediţie, încurajăm 

participanţii să expună şi să 

pună în funcţiune, în cadrul 

târgului, toate acele echipa-

mente şi utilaje care nu pot 

ajunge în atenţia consuma-

torului fi nal prin alte mijloa-

ce: panouri solare, panouri 

fotovoltaice, pompe de căl-

dură, panouri cu infraroşu”, 

a declarat Anca Deac, project 

manager. Pentru mai multe 

informaţii despre prima edi-

ţie, precum şi modalităţile de 

înscriere, consultaţi blogul 

evenimentului: www.cluj-eco-

logica.blogspot.com. Târgul 

EcoLogica este un eveniment 

organizat de Monitorul 

Events, o marcă a Monitorul 

de Cluj. 

A doua ediţie a Târgului EcoLogica are loc în luna mai

Un bărbat şi doi copii ai 

lui, un băiat de 15 ani şi o 

fetiţă de trei ani, au fost 

cautaţi ieri în lacul Tarniţa 

şi în împrejurimi, după ce 

au dispărut de la domici-

liul lor din localitatea clu-

jeană Floreşti, poliţiştii 

afi rmând că bărbatul a 

lăsat o înregistrare în care 

spunea că se va sinucide.

Conform poliţiştilor, luni, bă-

iatul mai mare al familiei a anun-

ţat Poliţia că tatăl său, în vârstă 

de 48 de ani, a dispărut de la 

locuinţa sa din Floreşti. Bărba-

tul a plecat cu un autoturism, 

luând cu el doi dintre copii – 

un băiat de 15 ani şi o fetiţă de 

trei ani. Potrivit poliţiştilor, la 

locuinţa bărbatului un alt băiat 

al său a găsit o înregistrare vi-

deo în care acesta apare cu cei 

doi copii cu care a dispărut şi 

în care le spune mamelor celor 

doi că nu o să îi mai vadă.

Bărbatul lucra ca şi maşi-

nist la Hidroelectrica, lângă 

barajul Tarniţa, iar luni seară 

urma să intre de serviciu. Un 

coleg de serviciu al bărbatului 

spune că acesta avea datorii 

la bănci, iar în ultima perioa-

dă părea foarte obosit pentru 

că lucra şi ca taximetrist pen-

tru a-şi completa veniturile.

El a spus că bărbatul a fost 

testat psihologic în fi ecare an 

şi că a trecut testele. „Ştiu că 

omul mai avea datorii, că şi-a 

luat un apartament scump în 

2008 şi că ratele acum erau tot 

mai mari, dar nu îl cred în sta-

re să le facă rău copiilor, pen-

tru că îi iubea foarte mult”, a 

spus colegul bărbatului.

El a afi rmat că maşina băr-

batului a fost găsită, luni, de 

către colegi, în apropierea La-

cului Tarniţa, cheile fi ind în au-

toturism.

La ora transmiterii acestei 

ştiri, bărbatul şi cei doi copii 

erau căutaţi cu barca de pom-

pieri, la faţa locului venind ru-

de şi prieteni ai celor dispăruţi.

Un bărbat şi doi minori, dispăruţi în zona lacului Tarniţa

Oana SABĂU
redactia@monitorulcj.ro

Primăria Cluj-Napoca, în 

parteneriat cu 

Universitatea de Ştiinţe 

Agricole şi Medicină 

Veterinară (USAMV) 

Cluj-Napoca, vor amenaja 

un parc universitar public 

şi o grădină agrobotanică, 

în zona de interferenţă a 

cartierului Zorilor cu cam-

pusul universitar. 

Suprafaţa va avea aproxi-

mativ 6 hectare.

Proiectul, realizat de cadre-

le didactice împreună cu stu-

denţii USAMV şi sprijinit fi nan-

ciar de Primărie, va fi  supus 

votului în şedinţa de astăzi a 

Consiliului Local. Decizia de-

marării unui astfel de proiect 

vine ca urmare a faptului că în 

Cluj-Napoca spaţiile verzi sunt 

insufi ciente, iar cartierul Zori-

lor este singurul dintre cartie-

rele mari ale oraşului care nu 

are un parc întins. „Am decis 

ca printr-un parteneriat cu 

USAMV să amenajăm un parc 

public pentru cetăţenii Cluju-

lui, cu precădere pentru locui-

torii cartierului Zorilor, şi o gră-

dină agrobotanică”, a declarat 

primarul interimar al Clujului, 

Radu Moisin.

Prima zonă are acum desti-

naţia de pădure, iar pentru a 

păstra mediul natural va deve-

ni „pădure-parc”. Proiectul pre-

vede delimitarea parcului prin-

tr-un gard şi un aliniament de 

arbori, realizarea unor alei din 

pietriş care urmăresc linia na-

turală a terenului, reabilitarea 

rezervorului de apă, construi-

rea unui foişor, realizarea unei 

zone de relaxare cu bănci şi 

mese, plus introducerea unor 

aparate de fi tness. Pentru ame-

najarea parcului, se propune 

un stil liber, rustic. Pe margina 

aleilor se vor monta tablouri 

informative cu privire la speci-

ile existente în parc. „Consider 

că acest parc va oferi o pano-

ramă foarte frumoasă asupra 

oraşului nostru, poate chiar mai 

frumoasă decât cea de pe Ce-

tăţuie” a spus primarul interi-

mar. Accesul în parc va fi  gra-

tuit şi se va realiza prin trei zo-

ne diferite: una va fi  intrarea 

din cartierul Zorilor (strada Ghe-

orghe Dima), cea de-a doua din 

Aleea Govora, iar ultima din 

grădina botanică USAMV.

Cea de-a doua parte a pro-

iectului constă în realizarea 

unei grădini agrobotanice cu 

două sectoare, unul didactic cu 

specii lemnoase arborescente 

iar altul cu specii ierboase con-

siderate indicatori. Grădina exis-

tă deja dar trebuie puse în va-

loare speciile de plante existen-

te. Accesul în această grădină 

se va face pe bază de bilet.

Investiţie de 900.000 lei

În ceea ce priveşte rolul Pri-

măriei în acest proiect, acesta 

va consta în realizarea propriu-zi-

să a investiţiei. „USAMV vine 

cu terenul, noi cu investiţia”, a 

explicat Radu Moisin. Suma es-

timată de Primărie pentru acea-

să investiţie se ridică undeva la 

900.000 lei. „Vom amplasa bănci, 

vom consolida aleile şi ne vom 

ocupa de instalarea iluminatu-

lui public”, a mai precizat Mo-

isin. După crearea propriu-zisă 

a parcului, Primăria se va ocu-

pa de menţinerea curăţeniei, iar 

o maşină de la Poliţia Locală va 

asigura paza. Prima zonă, cea 

a parcului, va fi  gata până la 

sfârşitul lunii iunie, iar zona gră-

dinii până la sfârşitul anului. 

Primarul interimar Radu Moi-

sin a anunţat că, imediat după 

ce asocierea cu USAMV va fi  

aprobată de Consiliu local, va 

fi  lansată o dezbatere publică 

cu privire la planurile pentru 

amenajarea pădurii-parc. Ast-

fel, forma fi nală a pădurii-parc 

va fi  stabilită de către specialişti 

în urma consultării publice.

Proiectul, gata în 3 luni

„Dacă trebuia să realizăm 

această investiţie singuri, era 

gata doar în 3 ani de zile, în-

să cu sprijinul Primăriei va fi  

gata mult mai repede. USAMV 

avea în plan de mai mult timp 

amenajarea acestui parc, pro-

iect care ar fi  urmat să fi e re-

alizat în următorii ani. Mă bu-

cur că am reuşit, împreună cu 

Primăria, să realizăm mai re-

pede acest proiect. În acest 

context, am considerat nece-

sar să ne valorifi căm şi grădi-

nă botanică”, a declarat recto-

rul USAMV Cluj, Doru Pamfi l, 

care a adăugat că prin acest 

proiect se doreşte „sprijinirea 

părţii comunitare a oraşului”. 

Asocierea pentru ambele pro-

iecte a fost aprobată de Sena-

tul USAMV pentru o perioadă 

de 10 ani.

Parc nou în cartierul Zorilor
Primăria, în parteneriat cu USAMV Cluj, vrea să amenajeze o pădure-parc 
şi o grădină agro-botanică.

În atenţia publicului călător!

Primăria şi RATUC Cluj-Napoca anunţă reluarea, 
începând cu data de 05.03.2012, a programului de 
transport urban pe linia 25, între orele 23,00 – 0,30, 
pe traseul: cart. Mănăştur (Bucium) – Izlazului – 
Moţilor – 21 Decembrie – T. Mihali – cart. Gheor-
gheni (Unirii), cu întoarcere cart. Gheorgheni – N. 
Titulescu – P-ţa A. Iancu – Memorandumului – Cal. 
Mănăştur – Primăverii – cart. Mănăştur (Bucium).
Transportul se va efectua cu autobuze.
Informăm călătorii că, pentru a putea călători în 
bune condiţiii, după ora 23,00 li se oferă posibilita-
tea de a cumpăra biletele de călătorie de la conducă-
torii auto.
Programul de funcţionare a liniei 25 este următorul:
Plecări Bucium : 23,00 – 23,30 – 00,00 – 00,30;
Plecări Unirii : 23,00 – 23,30 – 00,00 – 00,30.
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Deputatul Cornel Itu 
şi-a donat indemnizaţia
Social democratul Cornel Itu a de-
cis să își doneze indemnizaţia de 
parlamentar Centrului de îngrijiri 
paliative Sf Nectarie din 
Cluj-Napoca, „în semn de compa-
siune faţă de toţi cei afl aţi în sufe-
rinţă oncologică, faţă de bolnavii 
afl aţi în fazele terminale ale bo-
lii“. El precizează, într-un comuni-
cat de presă, că centrul afl at în 
stadiu de fi nalizare necesită încă 
importante resurse fi nanciare 
pentru darea în folosinţă. „Din 
păcate, în ultimele zile au văzut 
cu toţii mult mai detaliat ce fel de 
suferinţe îndură bolnavii de can-
cer, motiv pentru care consider că 
atât cât ne stă în putinţă, trebuie 
să contribuim fi ecare pentru a-i 
ajuta să treacă mai ușor peste 
această perioadă“, a spus depu-
tatul. A.M.C.

Hărdău îl vrea pe Boc la 
Primăria Cluj-Napoca
Senatorul PDL Mihail Hărdău con-
sideră că, la alegerile locale, lide-
rii PDL trebuie „să lupte în prima 
linie”. Mai exact, ei „trebuie“ să 
fi e candidaţii partidului la 
Primăria Capitalei și la 
Cluj-Napoca. Hărdău nu vede „ni-
cio problemă“ într-o eventuală re-
venire a lui Emil Boc la Primăria 
Cluj-Napoca și amintește faptul că 
fostul premier „l-a dislocat după 
12 ani pe Gheorghe Funar și l-a 
învins pe Ioan Rus la alegerile 
pentru primărie“. Pe de altă par-
te, spune parlamentarul clujean, 
este „normal” ca și Elena Udrea, 
„lidera organizaţiei fanion a PDL, 
de departe cea mai reprezentati-
vă persoană pentru organizaţia 
PDL București“, să candideze la 
funcţia de Primar General al 
Capitalei. „Mi s-ar părea nefi resc 
să nu candideze, în caz contrar 
onorabil ar fi  să cedeze ofi cial 
luptătorului Silviu Prigoană, dacă 
dânsul va fi  candidatul, funcţia de 
lider al organizaţiei PDL 
București“, explică Hărdău, în-
tr-un comunicat de presă.  A.M.C.

Călian vrea creşterea 
indemnizaţiilor de efort 
alocate sportivilor
Deputatul PDL Petru Călian a 
adresat o interpelare ministrului 
Educaţiei prin care solicită crește-
rea indemnizaţiilor de efort alo-
cate sportivilor la o valoare apro-
piată de salariul mediu brut pe 
economie. Aceasta pentru că in-
demnizaţia de efort reprezintă 
singura sursă fi nanciară de asi-
gurare a existenţei pentru sporti-
vii de performanţă. Potrivit par-
lamentarului clujean, majorarea 
indemnizaţiei de efort nu necesi-
tă alocarea de sume suplimenta-
re de la buget, deoarece există 
posibilitatea ca această majorare 
să se facă în baza bugetului deja 
existent. În prezent, cluburile 
sportive care au sufi ciente resur-
se fi nanciare sunt limitate la pla-
ta valorii maxime de 560 de lei 
pe lună, sumă nesatisfăcătoare 
pentru intreţinerea unui sportiv 
de performanţă. ,,Prin această 
măsură de creștere a indemniza-
ţiei de efort la valoarea de 2.000 
lei pentru sportivii de lot naţional 
și olimpic, respectiv 1.600 lei 
pentru sportivii de performanţă, 
se încurajează activitatea sporti-
vă de performanţă”, explică de-
mocrat liberalul clujean, într-un 
comunicat de presă.

Pe scurt
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Companie de pază 
angajează 

Agenţi de pază. 
Se oferă salariu atractiv. 

Relaţii 
la tel:0265/779959.

CV-urile se depun 
la adresa de mail: 
offi  ce@legionguard.ro.
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Oana SABĂU
redactia@monitorulcj.ro

Proiectul de lege care pre-

vede pedepse mai dure în 

cazul violenţei în familie, 

iniţiat de deputatul inde-

pendent Mircia Giurgiu a 

fost adoptat ieri de plenul 

Camerei Deputaţilor. Un 

alt proiect de lege al 

deputatului, referiritor la 

transmiterea unui teren 

din proprietatea Statului 

Român în proprietatea 

municipiului Turda, a fost 

adoptat tot ieri de plen.

Proiectul de lege care a fost 

adoptat ieri în şedinţa de plen 

a Camerei Deputaţilor referi-

tor la violenţa în familie pri-

veşte modifi carea şi comple-

tarea Legii nr. 217/2003 pen-

tru prevenirea şi combaterea 

violenţei în familie, în scopul 

protejării mai efi ciente a vic-

timelor violenţei în familie. Se 

propune, includerea în textul 

legii a unor mijloace specifi -

ce de drept civil – ordinul de 

protecţie şi a ordinului de re-

stricţie – ca mijloc de drept 

penal, precum şi efi cientiza-

rea activităţii autorităţilor pen-

tru susţinerea şi consilierea 

victimelor pentru a uza de 

mijloacele legale în vederea 

sancţionării cazurilor de vio-

lenţă.

Potrivit datelor înregistra-

te de Inspectoratul General al 

Poliţiei Române, în primele 

trei luni ale anului 2011 au 

fost denunţate în România 

peste 1.400 de infracţiuni in-

trafamiliale săvârşite cu vio-

lenţă, iar 27 de persoane au 

fost ucise de către un mem-

bru al familiei în aceeaşi pe-

rioadă. Prin adoptarea aces-

tui proiect de lege se urmă-

reşte diminuarea acestui fe-

nomen îngrijorător, respectiv 

protejarea mai efi ciente a vic-

timelor violenţelor în familie.

Un alt proiect vizează trans-

miterea unui teren din propri-

etatea Statului Român şi din 

administrarea Academiei de 

Ştiinţe Agricole şi Silvice „Ghe-

orghe-Ionescu Siseşti” în pro-

prietatea municipiului Turda 

şi în administrarea Consiliu-

lui Local al municipiului Tur-

da, judeţul Cluj.

Suprafaţa a fost dată în ad-

ministrarea Staţiunii de Cer-

cetare – Dezvoltare Agricolă 

Turda în anul 2005 pentru în-

fi inţarea unor institute naţio-

nale de cercetare şi dezvolta-

re agricolă. Suprafaţa de te-

ren a fost declarată rezerva-

ţie naturală, iar acest fapt im-

pune instituirea unui regim 

de protecţie adecvat, autori-

tăţile administraţiei publice 

locale ale municipiului Turda 

fi ind cele mai în măsură să-l 

pună în aplicare. Această le-

ge este necesară în vederea 

impulsionării turismului în re-

giunea Turda, zonă cu un bo-

gat potenţial turistic.

În ambele cazuri Camera 

Deputaţilor a fost deciziona-

lă, iar propunerile legislativă 

urmează să fi e trimise preşe-

dintelui României spre pro-

mulgare.

Legile lui Giurgiu, 
aprobate de deputaţi

Anca M. COLIBĂŞANU
redactia@monitorulcj.ro

Senatorul Teodor 

Meleşcanu, propus de 

preşedintele Traian 

Băsescu pentru funcţia 

de director al SIE a fost 

validat ieri, de plenul 

reunit al Parlamentului, 

cu 238 de voturi pentru 

şi unul împotrivă. 

Opoziţia a lipsit de la vot. 

De altfel, preşedintele PNL, 

Crin Antonescu, a declarat, 

încă de luni că nominalizarea 

la şefi a SIE este ,,o afacere” 

între Traian Băsescu şi Teodor 

Meleşcanu şi a anunţat că va 

cere excluderea din partid a 

senatorului.

Propunerea ca Teodor Me-

leşcanu (foto stg.) să îi urme-

ze lui Mihai-Răzvan Ungurea-

nu la Serviciul de Informaţii 

Externe vădeşte încă o dată fap-

tul că Traian Băsescu nu e un 

preşedinte partizan, susţine eu-

roparlamentarul democrat-libe-

ral Cristian Preda (foto dr.).

Europarlamentarul PDL, 

Cristian Preda aminteşte faptul 

că după numirea unui fost pe-

sedist la SRI şi a unui fost libe-

ral la SIE, preşedintele propu-

ne ,,şi de data aceasta un mem-

bru PNL la şefi a SIE”. ,,Mai de-

mult, Traian Băsescu a propus 

chiar ca acesta să fi e un model 

pentru viitorii preşedinţi. Nu 

sunt convins că USL a reţinut 

ideea. E imposibil să treacă o 

zi fără ca şeful statului să nu 

fi e acuzat de partizanat. Orbi-

rea USL nu poate fi  tratată de-

cât la urne. Liberalii adevăraţi 

au înţeles – sunt convins – sem-

nifi caţia numirii lui Mihai Răz-

van Ungureanu la guvern şi a 

succesorului său la SIE”, pre-

cizează Cristian Preda, pe blo-

gul său.

Opoziţia de la Cluj 
despre numirea 
lui Meleşcanu

Reprezentanţii Opoziţiei de 

la Cluj susţin că numirea lui 

Meleşcanu la conducerea SIE 

este o ,,surpriză neplăcută”, 

iar excluderea sa din PNL es-

te ,,fi rească”. Pe de altă par-

te, spun ei, ,,lipsa de cadre”, 

din propriul partid explică, de 

altfel de ce Băsescu numeşte 

reprezentanţi care au făcut 

parte din Opoziţie.

Liderul PNL Cluj, Marius 

Nicoară: ,,Probabil dispera-

rea preşedintelui Traian Bă-

sescu a dus la această numi-

re, din cauza lipsei de cadre, 

din cauza lipsei de oameni 

în propriul partid, nu mai au 

oameni competenţi pentru 

funcţiile importante, proba-

bil asta a stat la baza propu-

nerii lui Băsescu. Cât despre 

domnul Meleşcanu, nu a avut 

o discuţie cu colegii de par-

tid, iar în acest sens, reacţia 

lui Crin Antonescu a fost fi -

rească”.

Mihai Szeplekan, consilier 

judeţean PNL Cluj: ,,Cred că 

se fac anumite jocuri politice, 

care vin probabil, din partea 

preşedintelui Băsescu, care să 

nu uităm este preşedintele ju-

cător. Cred că pe de o parte, 

Puterea îşi asigură linişte la 

Senat, iar pe de altă parte, nu-

mind un reprezentant al Opo-

ziţieila SIE, atacă USL, mai 

ales PNL. Mai trebuie menţi-

onat faptul că Meleşcanu era 

în relaţii tensionate cu colegii 

din partid. Pe urmă, mai es-

te şi gestul celor de la Praho-

va de luni. Cred că şi acea ac-

ţiune, şi numirea lui Meleşca-

nu, în aceeaşi zi fac parte, 

probabil dintr-o strategie po-

litică a preşedintelui Traian 

Băsescu, o strategie prin care 

atacă USL”.

Cornel Itu, deputat PSD 

Cluj: ,,În primul rând cred că 

numirea lui Meleşcanu pen-

tru această funcţie a fost un 

act împotriva USL şi PNL, ve-

nit din partea Puterii. Cred că 

Meleşcanu trebuia să se con-

sulte cu partidul, aşa cum s-a 

consultat şi cu Băsescu. Pe 

Meleşcanu îl respect, dar nu 

îl felicit, sper să fi e uitat re-

pede. Respect decizia lui An-

tonescu de a-l exclude, pen-

tru că, aşa cum am mai spus 

era nevoie de dialog”.

Liderul PSD Cluj, Remus 

Lăpuşan: ,,A fost o surpriză 

faptul că a fost propus şi că 

a acceptat, totodată. Cred că 

a fost o strategie, asistăm la 

tot felul de tertipuri, pe sce-

na politică, mai ales în aceas-

tă perioadă şi mai ales pen-

tru că USL stă bine în sonda-

je. Acesta a fost probabil unul 

dintre lucrurile neprevăzute, 

dar probabil vom asista şi la 

alte asemenea acţiuni”. 

Ce caută Meleşcanu la SIE?
Reprezentanţii puterii spun că e dovadă de „deschidere”; cei din opoziţie, de „atac la PNL”.

Comisia Juridică din 

Camera Deputaţilor a 

adoptat raportul la proiec-

tul de lege care modifi că 

Legea recunoştinţei, privi-

toare la revoluţionari, 

Legea 341/2004, a declarat 

preşedintele comisiei 

Daniel Buda, luni seară, la 

fi nalul lucrărilor. Decizia, 

potrivit democrat liberalu-

lui clujean, a fost luată cu 

11 voturi pentru, un vot 

împotrivă şi o abţinere.

„Ceea ce este foarte impor-

tant este că am reuşit să fi na-

lizăm Legea recunoştinţei du-

pă cum e cunoscută sub aceas-

tă denumire. În cuprinsul le-

gii nu ne-am apropiat cu ni-

mic de ceea ce înseamnă o re-

confi gurare a indicatorilor fi -

nanciari prevăzuţi în această 

lege. Prin modifi cările aduse 

acestei legi (Legea 341/2004 – 

n. red.) ne-am propus să cre-

ăm nişte fi ltre suplimentare 

pentru a fi  identifi caţi acei re-

voluţionari, în ghilimele, acei 

impostori care deţin aceste cer-

tifi cate, astfel încât în baza mo-

difi cărilor aduse să fi e elimi-

naţi din această categorie şi, 

practic, să fi e scoşi din plată“, 

a declarat Daniel Buda, citat 

de Agerpres. Preşedintele Co-

misiei Juridice din Cameră a 

explicat că una dintre modifi -

cările care vor fi  aduse la Le-

gea recunoştinţei se referă la 

intervalul de timp din perioa-

da Revoluţiei din decembrie 

1989 înlăuntrul căreia o per-

soană putea fi  catalogată re-

voluţionar, astfel încât perioa-

da de referinţă care va fi  lua-

tă în calcul pentru acordarea 

certifi catelor să fi e 14-22 de-

cembrie 1989. Pe de altă par-

te, între amendamentele res-

pinse în cadrul comisiei se nu-

mără propunerea potrivit căre-

ia asociaţiile de revoluţionari 

să-şi poată achiziţiona sediile 

în care funcţionează într-un re-

gim preferenţial. „S-a spus clar, 

a existat şi un punct de vede-

re al Consiliului Legislativ în 

acest sens, că sediile nu pot fi  

cumpărate decât în condiţiile 

prevăzute de lege“, a mai de-

clarat preşedintele Comisiei Ju-

ridice, citat de Agerpres.

Toate dosarele de revoluţi-

onari vor trece printr-o evalu-

are care va fi  făcută de o co-

misie specială. Raportul la le-

gea care vine să modifi ce Le-

gea recunoştinţei va intra în 

plen, spre dezbatere şi adop-

tare, Camera Deputaţilor fi ind 

cameră decizională.

Dosarele revoluţionarilor 
ar putea fi luate la puricat

Fo
to

 C
ri

st
ia

n
 S

O
C

A
C

IU



miercuri, 29 februarie | monitorul de cluj  ECONOMIC 5

Banca Transilvania a 

încheiat două convenţii 

tripartite cu Agenţia de 

Plăţi şi Intervenţie pentru 

Agricultură (APIA) şi cu 

Fondul de Garantare a 

Creditului Rural (FGCR), 

respectiv cu Fondul 

Naţional de Garantare a 

Creditelor pentru 

Întreprinderile Mici şi 

Mijlocii (FNGCIMM), pen-

tru fi nanţarea agricultori-

lor întreprinzători.

In baza acestor parteneri-

ate, BT acordă credite în li-

mita a 80% din valoarea sub-

venţiei, pentru acoperirea ca-

pitalului de lucru necesar des-

făşurării activităţii fermelor 

de păsări sau porcine.

BT a acordat în 2011, prin 

cele două linii de creditare, 

Creditele Agricole acordate în 

funcţie de scoring şi Credite-

le pe baza subvenţiilor deru-

late prin APIA, peste 100 de 

milioane de lei.

Sprijinul total pe supra-

faţă aferent anului 2011 de-

păşeşte 47 de milioane de 

euro (204 milioane lei) nu-

mai în cazul agricultorilor 

din judeţul nostru. Aproxi-

mativ 36.000 de fermieri clu-

jeni primesc 33,5 milioane 

de euro prin fonduri euro-

pene, iar încă 3.500 de fer-

mieri din zonele defavori-

zate – din 24 de comune din 

zonele montane şi 12 comu-

ne din zonele specific defa-

vorizate, cum ar fi Cojocna 

şi Petreşti –   încasează un 

sprijin de 14 milioane de eu-

ro de la bugetul de stat, po-

trivit datelor furnizate de 

APIA Cluj. A.T

Credite agricole garantate cu subvenţia

Abonează-te la 
monitorul

¤  plăteşti doar 
20 lei pe lună

¤  citeşti 
cele mai fierbinţi 
ştiri din Cluj

¤  participi la 
concursuri 
cu premii 
în fiecare lună

0264.59.77.00

Executivul a stabilit marţi 

la 1,2 miliarde de lei pla-

fonul garanţiilor de stat 

disponibil în anul 2012 

pentru fi rmele care acce-

sează programul „Mihail 

Kogălniceanu”.

Statul oferă prin program ga-

ranţii guvernamentale de până 

la 80% din valoarea creditelor 

contractate de întreprinderile 

mici şi mijlocii. De asemenea, 

statul acordă subvenţii de ma-

ximum 70% din rata dobânzii, 

dar nu mai mult de 6,5% pe an, 

ca nivel al dobânzii.

Sumele trase din linia de 

credit pot fi  utilizate numai 

pentru plata impozitelor, ta-

xelor, contribuţiilor şi a altor 

sume datorate bugetului ge-

neral consolidat, cheltuielile 

privind aprovizionarea, pro-

ducţia, desfacerea, executa-

rea de lucrări şi prestarea ser-

viciilor, constituirea, prelu-

crarea, valorifi carea stocuri-

lor, alte tipuri de cheltuieli 

necesare desfăşurării activi-

tăţii curente.

Programul Mihail Kogălni-

ceanu a avut mare trecere în 

rândul întreprinzători locali, 

în 2011. Astfel că au fost de-

puse peste 400 de aplicaţii la 

OTIMMC, 90% fi ind accepta-

te. Până în acest moment s-au 

semnat 45 de contracte la ni-

velul judeţului şi 118 la nive-

lul regiunii.

De altfel, regiunea Nord-Vest 

se afl ă pe primele poziţii şi în 

cazul celorlalte 5 programe de-

dicate microîntreprinderilor de-

rulate de Guvern, atât la nu-

măr de aplicaţii, cât şi la con-

tracte încheiate.

Garanţii guvernamentale de 1,2 mld. de lei
pentru Programul Kogălniceanu

Prăjituri vor fi mai 
scumpe din luna martie
Preţurile prăjiturilor și produselor 
de patiserie vor fi  mai mari cu circa 
5% din luna martie, ca urmare a 
scumpirii ouălor din ultima săptă-
mână, a declarat pentru Mediafax 
Roza Victoria, directorul economic 
al lanţului de cofetării Ana Pan. 
„Oul este un produs de bază în co-
fetărie și patiserie și orice majorare 
importantă a preţului acestuia 
conduce la scumpirea prăjiturilor”, 
a spus Roza Victoria. Ea a adăugat 
că, din acest motiv, preţurile pro-
duselor de cofetărie și patiserie vor 
crește cu circa 5% începând cu lu-
na martie.Potrivit patronatului din 
domeniul creșterii păsărilor, preţu-
rile ouălor de găină au crescut cu 
50% în această săptămână, ca ur-
mare a intrării în vigoare a unei 
prevederi a Uniunii Europene prin 
care crescătorii nu mai pot vinde 
ouă până nu modernizează cuștile 
găinilor. În aceste condiţii, oferta a 
scăzut puternic și, în consecinţă, 
preţurile au crescut.

Yahoo acuză Facebook 
că îi încalcă patentele
Yahoo ameninţă Facebook cu o 
dispută pentru încălcarea dreptu-
rilor de proprietate intelectuală 
asupra unor patente care acoperă 
reţele de socializare, publicitate 
online și personalizare, elemente 
centrale afacerilor Facebook. 
Anunţul Yahoo vine cu câteva luni 
înaintea unei oferte publice iniţia-
le a Facebook, situaţie care ar 
oferi grupului american cu opera-
ţiuni pe piaţa căutărilor online un 
atu în negocierile cu Facebook și 
posibil chiar poziţia de a cere un 
pachet de acţiuni la reţeaua de 
socializare, potrivit Financial 
Times. Facebook a replicat că a 
afl at de această situaţie abia luni 
și nu a avut timp să evalueze 
complet afi rmaţiile Yahoo.

Pe scurt

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Criza i-a făcut pe deţină-

torii de capital să fi e mult 

mai atenţi când aleg 

modalitatea de a-şi plasa 

bani. Dacă unii au consi-

derat randamentul depo-

zitelor superior celui pe 

care l-ar aduce o investi-

ţie, alţii au ales să rişte, 

unii dintre ei benefi ciind 

de venituri considerabile 

de pe urma speculaţiilor. 

Dezmorţirea pieţei interne 

de anul trecut, relevată prin-

tr-o creştere de 2,5 %, poate 

duce la o revizuire a compor-

tamentului de investiţii. Toc-

mai de aceea Monitorul de 

Cluj a încercat să vină în spri-

jinul nehotărâţilor cerând sfa-

tul câtorva reprezentanţi ai 

mediului de afaceri local.

Fără intervenţii riscante

Afaceriştii clujeni s-au do-

vedit fi deli domeniilor în care 

activează, bazându-se însă pe 

contextul actual favorabil.

„Prima opţiune, având în 

vedere că sunt bancher ar fi  să 

să cumpăr acţiuni la o bancă 

care o creştere sănătoasă ale-

gându-şi înţelept clienţii. Şi 

companiile listate pe bursă sunt 

atractive. Per ansamblu, piaţa 

are un potenţial bun, deoarece 

a scăzut anul trecut şi pleacă 

de la praguri foarte joase, având 

perspective de creştere de 

30-40% în medie”, declară Io-

sif Pop, preşedintele grupului 

fi nanciar ImoFinance.

Şi Carmen Miron, care de-

ţine împreună cu soţul său 

agenţia imobiliară Edil, vede 

o revenire a pieţei pe segmen-

tul în care deţine afacerea. 

„Aş investi în imobiliare, în 

terenuri, care au preţuri foar-

te mici, apartamente şi, în 

funcţie de buget, chiar în ca-

se, care de asemenea au per-

spective de creştere. Le-aş da 

în închiriere, iar dacă s-ar apre-

cia consistent le-aş vinde”, 

spune întreprinzătoarea.

Ce părere au consultanţii?

Dacă unii identifi că inves-

tiţii cu grad mare de siguran-

ţă, alţii mai reticenţi încura-

jează economiile.

„Depinde de suma dispo-

nibilă şi de dorinţa antrepre-

norului. Dacă bugetul e mic 

e recomandabil să investeas-

că în domeniul serviciilor, pen-

tru că vorbim de costuri mi-

ci raportate la profi t. Un do-

meniu care nu a înregistrat 

scăderi, ba mai mult a cres-

cut şi pe timp de criză este 

cel al produselor şi serviciilor 

pentru copii, de la îmbrăcă-

minte la educaţie. Părinţii fac, 

în general, orice pentru a le 

oferi cele necesare copiilor, 

preferă chiar să îşi rupă de la 

gură, dar nu renunţă la o bu-

nă creştere”, spune Mircea 

Maier, managerul general al 

companiei de consultanţă în 

afaceri EvoTrend.

Ceva mai reticentă este Ag-

nana Hapa, director executiv 

al fi rmei de consultanţă Pro.

Svi.Rom Cluj-Napoca. „Eu aş 

recomanda să ţină banii pen-

tru zile mai negre. Singurul 

domeniu care mai merge în 

acest moment este cel al ser-

viciilor – restaurante, baruri, 

servicii de catering sau pen-

tru companii. Totuşi siguran-

ţă nu există, depinde foarte 

mult de planul de marketing, 

dacă pierzi sau câştigi”, spu-

ne specialista în consultanţă 

pentru investiţii.

În ce ar trebui să investească
clujenii în următoarea perioadă?
Ce ar face afaceriştii locali dacă ar avea bani şi ce recomandă consultanţii.

Consultanţii cred că industria serviciilor este cea mai profi tabilă în această perioadă de criză

PROMOVARE
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Gabriela DRAGOTĂ
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Zeci de vârstnici şi copii 

cu probleme de sănătate 

precum depresie, acciden-

te vasculare cerebrale, 

demenţă, tulburări de 

comportament, retard, 

ADHD sunt ajutaţi de mai 

bine de doi ani de Astor, 

un câine din rasa 

Labrador Retriever şi stă-

pâna lui, psihologul clini-

cian şi psihoterapeutul 

Lavinia Chereji.

Lavinia Chereji este printre 

puţinii specialişti din ţară ca-

re practică terapia asistată de 

animale, împreună cu Astor. 

Acest gen de terapie ajută la 

dezvoltarea mobilităţii, a me-

moriei, dar, cel mai important, 

induce o stare de bine.

Terapia asistată de anima-

le, foarte populară în SUA, lo-

cul unde a şi luat naştere în 

urmă cu mai bine de 50 de 

ani, este practicată în ţara noas-

tră abia de aproximativ cinci 

ani. În Cluj, specialiştii care 

fac acest gen de terapie împre-

ună cu animalele lor sunt foar-

te puţini şi pot fi  număraţi pe 

degetele de la o mână. Psiho-

logul clinician şi psihoterape-

utul Lavinia Chereji împreună 

cu Astor, un câine din rasa La-

brador Retriever, în vârstă de 

4 ani sunt printre puţinele echi-

pe de acest gen care practică 

terapia asistată de animale. Fac 

acest lucru de 2 ani şi jumă-

tate şi au ajutat până acum 

zeci de vârstnici cu diverse 

probleme de sănătate, precum 

accident vascular cerebral, de-

presie, demenţă, dar şi copii 

cu probleme precum retard, 

tulburări de adaptare şcolară, 

de limbaj sau ADHD.

Profi lul câinelui 
care vindecă oamenii

Stăpâna lui Astor poves-

teşte că nu orice câine are 

harul de a ajuta bolnavii pen-

tru că trebuie să „îndure” 

anumite lucruri din partea 

pacienţilor, precum trasul de 

coadă sau alte atingeri care 

nu sunt pe placul tuturor câi-

nilor. „Câinele trebuie să ai-

bă anumite calităţi: să fi e pri-

etenos, să îi placă interacţi-

unea cu oamenii, să fi e pre-

dictibil, să suporte anumite 

atingeri pe care alţi câini nu 

le-ar suporta, cum ar fi  bă-

gatul mâinii în gură, în urechi 

sau trasul de coadă”, expli-

că Lavinia Chereji, iar Astor 

se încadrează perfect în acest 

portret. El poate fi  numit te-

rapeut cu acte în regulă, du-

pă ce a primit un aviz prin 

care specialiştii de la Catedra 

de Psihologie Clinică şi Psi-

hoterapie din cadrul Univer-

sităţii Babeş-Bolyai (UBB) au 

dat ok-ul ca Astor să fi e fo-

losit în terapia asistată de ani-

male. În general, sunt folo-

siţi cânii din rasele obedien-

te şi uşor de dresat, precum 

Labrador Retriever şi Golden 

Retriever, însă poate fi  utili-

zat orice câine care îndepli-

neşte calităţile necesare.

Primii pacienţi au 
devenit
prietenii lui Astor

Primii pacienţi ai Laviniei 

Chereji şi ai lui Astor au fost 

bătrânii de la azilul de vârst-

nici Casa Theodora. De atunci 

cei doi terapeuţi au rămas 

prietenii fi deli ai rezidenţilor 

de la Casa Theodora, mai ales 

că terapia asistată cu anima-

le dă rezultate pe termen lung 

şi trebuie folosită împreună 

cu tratamentul medical. „Te-

rapia asistată cu animale nu 

este o terapie în sine ci este 

integrată în alte forme de te-

rapie. Este o terapie comple-

mentară”, precizează Lavinia 

Chereji. Cel mai important în 

cadrul terapiei este ca paci-

entul să nu aibă fobie de ani-

male. În caz contrar, nu poa-

te fi  folosită terapia asistată 

de animale.

Cum ştie Astor
să aline suferinţa

Stăpâna lui Astor spune că 

terapia pe care o practică ei 

poate fi  folosită pentru foarte 

multe afecţiuni. De exemplu, 

în cazul stărilor de depresie, 

frecvent întâlnită la bătrâni, 

simpla prezenţă a câinelui de-

termină o stare de bună dis-

poziţie a pacientului. „Un ani-

mal face întotdeauna ceva poz-

naş, ceva care stârneşte râsul 

şi atunci automat apare o sta-

re de bună dispoziţie şi vârst-

nicii sunt mai bine dispuşi”, 

spune Lavinia Chereji. De ase-

menea, mângâierea unui ani-

mal cu blană pufoasă induce 

o stare de bine.

Prin joacă, Astor a ajutat 

nu doar persoane cu depresie 

ci şi un pacient care a avut un 

accident vascular cerebral şi 

i-a fost afectată mobilitatea 

mâinii şi piciorului stâng. Pa-

cientul primea o minge de tex-

tură moale, specială pentru 

câini, care trebuia să o strân-

gă în mână de câteva ori şi 

apoi să o arunce, iar Astor o 

aducea înapoi, la comandă. 

Operaţiunea se repeta de mai 

multe ori pentru îmbunătăţi-

rea mobilităţii mâinii.

Astor îi învaţă
pe copii să numere

Lavinia Chereji afi rmă că 

Astor îi ajută şi pe bătrânii că-

rora le-a fost afectată memo-

ria. Astfel, pacientul învaţă da-

te importante despre câine, 

cum ar fi  numele acestuia sau 

vârsta, iar la următoarea întâl-

nire cu el, psihoterapeutul va 

testa memoria pacientului şi 

îi va cere datele pe care i le-a 

spus în şedinţa anterioară.

Câinele este folosit cu suc-

ces şi în terapia destinată co-

piiilor cu probleme precum 

retard, tulburări de adaptare 

şcolară, de limbaj, ADHD. „La 

copii, am lucrat cu grupe de 

câte cinci, amestecaţi din 

punct de vedere al diagnosti-

cului. Îi învăţam să numere, 

iar pe cei cu ADHD să aibă 

răbdare până când dau co-

manda potrivită şi căţelul abia 

atunci o execută”, spune La-

vinia Chereji.

Copiii sunt învăţaţi să nu-

mere cu ajutorul recompense-

lor pentru câini. De exemplu, 

unui copil i se cere să nume-

re până la cinci, face acest lu-

cru în timp ce alege cinci bis-

cuiţi pentru Astor, apoi numă-

ră din nou până la cinci în timp 

ce îi dă biscuiţii câinelui.

Ajutor şi pentru 
persoanele surdo-mute

Un câine terapeut precum 

Astor ştie să răspundă atât la 

comenzi verbale cât şi non-ver-

bale pentru a veni şi în ajutorul 

pacienţilor care nu pot comuni-

ca verbal. Astfel, în relaţia cu 

copiii, el ştie să latre la trei co-

menzi diferite: „cere”, „latră” şi 

„cum face căţelul”, aceasta din 

urmă fi ind preferata copiiilor. În 

relaţia cu persoanele surdo-mu-

te, Astor ştie să răspundă la trei 

comenzi prin semne: „şezi”, 

„culcat” şi „latră”.

Reptilele 
nu pot fi  folosite 
în terapia cu animale

Lavinia Chereji menţionea-

ză că terapia cu animale se 

poate face şi cu alte animale, 

nu doar câini. Reptilele însă 

sunt singurele animale care 

nu pot fi  folosite din cauză că 

nu oferă feed-back.

În Cluj, terapia asistată de 

animale a fost introdusă de 

Alina Rusu de la Catedra de 

de Psihologie Clinică şi Psiho-

terapie din cadrul Universită-

ţii Babeş-Bolyai, în urma unei 

specializări în SUA. De altfel, 

cu ajutorul specialistului de la 

UBB, Lavinia Chereji şi Astor 

au început să practice terapia 

asistată cu animale.

Astor, căţelul care tratează
vârstnici şi copii
Terapia asistată de animale este una dintre cele mai recente formule de terapie medicală din România.
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Pacienţii cu boli 
rare nu primesc 
tratament adecvat
90% din pacienţii cu boli rare nu 
benefi ciază de tratament adec-
vat din cauza lipsei de informare 
în domeniu și a difi cultăţii de di-
agnosticare, susţin reprezentan-
ţii asociaţiilor de pacienţi. În 
România, peste 1 milion de per-
soane sunt afectate de aceste 
boli. Totodată, statisticile arată 
că 75% dintre pacienţii cu boli 
rare sunt copii – majoritatea 
acestor boli au cauză genetică și 
se manifestă timpuriu. Datele 
au fost făcute publice în contex-
tul în care pe 29 februarie se 
marchează Ziua Internaţională a 
Bolilor Rare. „Numărul pacienţi-
lor cu boli rare este mic, de ace-
ea este foarte ușor ca ei să fi e 
ignoraţi în stabilirea priorităţilor 
în sistemul de sănătate”, a de-
clarat Dorica Dan, președintele 
Alianţei Naţionale pentru Boli 
Rare. G.D.

Rezultatele 
olimpiadei
de limba romani
Sâmbătă, 25 februarie, s-a des-
fașurat la Cluj Napoca 
Olimpiada Judeţeană de limba 
romani, la care au participat 40 
de copii. Pentru faza naţională 
au fost desemnaţi doi partici-
panţi: Rostaș Dacian – anul IV 
de studiu, elev la Liceul de 
Informatică Tiberiu Popoviciu în 
clasa a X-a și Rostaș Natașa – 
anul 7 de studiu, elevă în clasa 
a XII-a, Colegiul Economic 
Iulian Pop. Toţi participanţi au 
fost premiaţi de Alianţa Civică a 
Romiilor, fi liala Cluj. În judeţ, 
limba romani se predă în ca-
drul a 34 unităţi școlare, pentru 
un număr de aproximativ 500 
de elevi.

Pe scurt

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

74,12% dintre părinţii 

care au copii de şase 

ani nu sunt de acord 

cu înfiinţarea clasei 

pregătitoare în şcoli, 

este concluzia unui 

sondaj de opinie 

efectuat în luna 

februarie de Federaţia 

Sindicatelor Libere 

din Învăţământul 

Preuniversitar (FSLI).

Conform acestui sondaj, 

doar 25,88% dintre părinţi ac-

ceptă înfi inţarea clasei pregă-

titoare în şcoli.

Dintre cei care nu sunt de 

acord cu înfi inţarea clasei pre-

gătitoare, 65,15% consideră 

că sistemul de învăţământ nu 

este pregătit pentru a intro-

duce aceasta clasă începând 

cu anul şcolar 2012-2013.

În privinţa profesorilor ca-

re au răspuns la acest sondaj, 

rezultatele sunt asemănătoa-

re cu cele efectuate în rândul 

părinţilor.

Copiii, 
transformaţi în cobai

Mai mult, din cele 1.863 de 

persoane intervievate, 55,56% 

susţin că această clasă trebu-

ie să funcţioneze la grădiniţă. 

După părerea celor care au ra-

spuns la sondaj, cele trei con-

diţii minime necesare funcţio-

nării optime a clasei pregăti-

toare sunt baza materială 

(bănci, scaune, grupuri sani-

tare, spaţiu sufi cient în sala de 

curs), existenţa programei şco-

lare şi existenţa unui corp pro-

fesoral special format.

„În caz contrar, copiii ca-

re urmează să frecventeze gru-

pa pregătitoare vor fi  supuşi 

la mai multe riscuri, vor fi  su-

prasolicitaţi, nespravegheaţi, 

surmenaţi, stresaţi şi obosiţi, 

vor deveni cobaii unui expe-

riment nereuşit. Unde mai pui 

că vor creşte premisele aban-

donului şi eşecului şcolar, co-

piii fi ind încă mici la vârsta 

de şase ani când ar trebui să 

se integreze într-un liceu în 

care înaţă elevi de până la 18 

ani”, a explicat Lucia Cojoca-

ru, lider al FSLI Cluj.

Părinţiii fentează sistemul

În prezent, tot mai mulţi 

părinţi afl aţi în postura de a-şi 

înscrie copilul în grupa pre-

gătitoare găsesc tot felul de 

„soluţii ingenioase” pentru a 

fenta sistemul.

„Eu nu vreau sub nici o 

formă să îmi dau fetiţa la şcoa-

lă la şase ani, consider că es-

te prea mică şi nici liceele nu 

sunt pregătite aşa acum tre-

buie. Aşa că, la sfatul altor 

părinţi şi la mica înţelegere 

cu educatoarele, am reînscris 

copilul în grupa mare. Evi-

dent, nu este legal, dar este o 

soluţie să scăpăm de corvoa-

dă. Mi se pare mai normal să 

se ocupe în continuare de ea 

educatoarele care sunt pregă-

tite şi pentru clasa «zero», că 

doar o fac de ani de zile, de-

cât să o duc la un liceu care 

nu are infrastructura necesa-

ră pentru copii atât de mici”, 

a declarat o mamă din Cluj.

Între timp, reprezentanţii 

sindicatelor din învăţământul 

preuniversitar au cerut minis-

trului Educaţiei, Cătălin Ba-

ba, să suspende ordinul care 

prevede înfi inţarea grupelor 

pregătitoare în şcoli şi licee.

Sondaj: peste 70% din părinţi 
nu sunt de acord cu clasa „zero”
Sindicaliştii din învăţământ au cerut ministrului Educaţiei, Cătălin Baba, 
anularea ordinul care prevede înfiinţarea clasei pregătitoare în şcoli.

Cea de-a treia ediţie a 

Târgului DeVacante Cluj 

vine cu o noutate absolu-

ta – un mini-camp cu 

tema militară, organizat 

de Arsenal Park, singurul 

complex turistic de 

vacanţă cu specifi c mili-

tar din Europa.

Timp de 3 zile, din 2 in 4 

martie, amatorii de senzaţii “mi-

lităreşti” sunt aşteptaţi la stan-

dul Arsenal Park pentru a-şi tes-

ta abilităţile la tir şi pentru a ve-

dea o cazarmă militară pe viu.

Fosta bază secretă şi fabri-

că de munitie de la Orăştie a 

devenit o fabrică de adrenali-

nă, în urma unei investiţii in 

valoare de 20 milioane de eu-

ro, care a transformat buncă-

rele şi depozitele de muniţie 

abandonate în vile şi aparta-

mente de patru stele, iar aleile 

străjuite de tunuri, transportoa-

re şenilate, mitraliere şi tunuri 

antiaeriene, în cel mai mare 

muzeu de tehnică militară din 

România deschis publicului.

“Târgul De Vacanţe” îşi va 

deschide porţile pentru vizi-

tatori weekendul viitor, între 

2 şi 4 martie la Expo Transil-

vania şi poate fi  vizitat de vi-

neri pana duminică inclusiv, 

intre orele 10 şi 19. Evenimen-

tul este organizat de Ampren-

ta Advertising împreună cu 

Camera de Comerţ şi Indus-

trie Cluj şi Expo Transilvania 

cu sprijinul Primăriei Munici-

piului Cluj Napoca şi a Con-

siliului Judeţean Cluj

Tabără militară 
la Târgul De Vacanţe Cluj

PUBLICITATE



Cinci medalii 
la CN U-17 
pentru clujence
În perioada 24-27 februarie a 
avut loc la Arad Campionatul 
Naţional U -17 de judo. La fi -
nal, sportivele legitimate la „U“ 
-CSM Cluj au obţinut o medalie 
de aur, prin sportiva Ștefania 
Dobre, la categoria 57 kg și pa-
tru medalii de bronz, prin 
Camelia Ioniţă, la 40 kg, Ana 
Maria Ioniţă, la 48 kg, Cristina 
Ioanca, la 52 kg și Andrada 
Secrieru la +70 kg. „Privind din 
exterior, este un rezultat bun, 
dar nu și pentru mine. În aceas-
tă competiţie nu am fost cei 
mai buni, dar am pierdut doar 
o bătălie, cu aceste fete îmi 
propun să ajung la 
Campionatul European, care va 
avea loc în luna iunie. Nu ești 
terminat când ești învins, ești 
terminat când abandonezi“, a 
declarat Gianina Andreica, an-
trenoarea fetelor.

Optimile 
Ligii Campionilor 
la handbal
Meciurile din optimile de fi nală 
ale Ligii Campionilor la handbal 
masculin au fost stabilite în ur-
ma tragerii la sorţi efectuate, 
marţi, la Horsholm 
(Danemarca). Cele opt întâlniri 
sunt următoarele: Fuchse 
Berlin – HSV Hamburg, 
Montpellier HB – FC Barcelona, 
Wisla Plock – THW Kiel, 
Kadetten Schaffhausen – 
Atletico Madrid, Ademar Leon 
– MKB Veszprem, Vive Kielce – 
Cimos Koper, HC Metalurg – 
Croaţia Zagreb, IK Savehof – 
AH Copenhaga. Meciurile din 
optimi se vor juca în dublă 
manșă eliminatorie, turul între 
14-18 martie, iar returul o săp-
tămână mai târziu. 
Câștigătoarele se vor califi ca în 
sferturi, programate în același 
sistem (meciuri între 18-22 
aprilie și 25-29 aprilie), pentru 
ca semifi nalistele să joace pen-
tru trofeu la Turneul Final Four 
de la Koln (26-27 mai).

Popescu, certificată 
de World Records 
Academy
Sportiva Crina „Coco“ Popescu 
a primit certifi carea World 
Records Academy pentru as-
censiunea, în premieră, a Mt. 
Sidley, cel mai înalt vulcan din 
Antarctica, parte a Circuitului 
Seven Volcanoes al celor mai 
înalţi vulcani de pe fi ecare con-
tinent, informează Federaţia 
Română de Alpinism și 
Escaladă. Reușita Crinei 
„Coco” Popescu a fost desem-
nată cea mai valoroasă reali-
zare feminină în alpinismul de 
altitudine în anul 2011, de că-
tre FR de Alpinism și Escaladă. 
Obiectivul imediat al sportivei 
este atingerea în același an a 
Polului Nord și a Polului Sud. 
Reușita în ambele expediţii ar 
însemna stabilirea unui record 
mondial de vârstă, Crina 
„Coco“ Popescu devenind cea 
mai tânără sportivă care reali-
zează, în același an, Polul 
Nord și Polul Sud pe schiuri.

Pe scurt

Octavian Abrudan, fundașul Universităţii Cluj, a declarat 
înaintea antrenamentului de marţi după-masă că „șepcile 
roșii“ vor avea un meci greu în Giulești.

Universitatea va juca sâmbătă, de la ora 18, în deplasare 
cu Rapid București. Abrudan a prefaţat duelul dintre „stu-
denţi“ și „feroviarii“ din Capitală. „Noi ne luptăm pentru un 
loc de Europa League, iar Rapid pentru titlu. Va fi  un meci 
greu, dar, cum am dovedit și în meciul tur, cred că putem să 
îl câștigăm. Sper ca terenul să fi e bun, să nu încurce nici una 
dintre echipe. Rapid are unul dintre cele mai bune loturi, au 
un atac bun, cu Pancu, Roman“, a spus Abrudan.

Octavian Abrudan: 
„Luptăm pentru Europa League“

8 SPORT monitorul de cluj | miercuri, 29 februarie
PUBLICITATE
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Campionii de la „U” 

Mobitelco BT au pierdut 

din nou pe teren propriu, 

de această dată în faţa 

celor de la BCM U Piteşti.

După o serie de trei victo-

rii în deplasare, baschetbaliş-

tii „alb-negrii” s-au împiedi-

cat din nou acasă. Clujenii 

au cedat ultimele două par-

tide jucate la Sala Sporturi-

lor „Horia Demian”, penulti-

ma în faţa formaţie BC Mureş, 

iar ultima în faţa noii câşti-

gătoare a Cupei României, 

BCM U Piteşti. Argeşenii s-au 

impus cu scorul de 75-72, pe 

sferturi 15-16, 24-19, 17-18 

şi 19-19. Meciul de luni sea-

ra a fost unul echilibrat, ce-

le două echipe mergând cap 

la cap până în ultimele mi-

nute. Cu trei minute înainte 

de fi nal, clujenii aveau un 

avans de 5 puncte, însă pi-

teştenii au fost mai proaspeţi 

pe fi nal şi au reuşit să se im-

pună în cele din urmă cu 

75-72, luându-şi astfel revan-

şa după înfrângerea din tur.

La fi nalul meciului, Mar-

cel Ţenter, tehnicianul cam-

pionilor, a declarat că nu a 

avut la dispoziţie foarte mul-

ţi jucători pentru această par-

tidă, dar acest lucru nu este 

o scuză pentru o nouă înfrân-

gere acasă. „Este greu să gă-

sim explicaţii pentru înfrân-

gerea de astăzi. Una dintre 

ele este că a trebuit să aler-

găm după ei şi am avut la 

dispoziţie un număr restrâns 

de jucători. Nu este o scuză, 

oricum, pentru că noi avem 

experienţa necesară şi în mod 

normal noi rezolvăm astfel 

de meciuri. Au fost câteva 

greşeli în lanţ, eu mi-am epu-

izat repede time-out-urile şi 

nici schimbările pe care le-am 

făcut nu au îmbunătăţit evo-

luţia noastră”, a declarat an-

trenorul clujenilor.

De cealaltă parte, Tudor 

Costescu, antrenorul celor de 

la BCM U Piteşti, a declarat 

că formaţia sa s-a impus da-

torită faptului că a jucat or-

ganizat. „O victorie importan-

tă pentru noi, obţinută în de-

plasare, urmare din păcate a 

înfrângerii de acasă cu CSM 

Bucureşti. Am câştigat cu or-

ganizare, cu un pic mai mul-

tă determinare, deşi am avut 

momente de cădere în apăra-

re“, a spus după meci antre-

norul piteştean.

“U“ Mobitelco BT va juca 

în etapa următoare în depla-

sare la Energia Rovinari. Me-

ciul va avea loc în data de 5 

martie, la ora 19.

Baschetbaliştii „alb-negrii”,
învinşi din nou acasă

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

Elevii lui Victor Piţurcă 

vor întâlni în această 

seară pe Arena Naţională 

cea mai bună echipă din 

America de Sud.

„Tricolorii“ vor juca astăzi 

cu naţionala Uruguayului, 

echipă ce a făcut furori la CM 

din Africa de Sud din 2010, 

iar anul trecut a câştigat şi Co-

pa America, pentru a 15 oa-

ră în istorie.

Vedetele sud-americanilor 

care au fost selecţionate pen-

tru acest meci sunt binecu-

noscuţii Luiz Suarez (Liver-

pool), Edinson Cavani (Na-

poli), Diego Forlan (Inter), 

Maxi Pereira (Benfi ca) şi por-

tarul Fernando Muslera (Ga-

latasaray).

Oscar Tabarez, selecţionerul 

Uruguayului, a declarat în pre-

sa din ţara sa că naţionala Ro-

mâniei are jucători buni şi o 

lungă tradiţie în spate şi se aş-

teaptă ca jocul de miercuri să 

fi e unul echilibrat. „Echipa Ro-

mâniei este una tânără, în plin 

proces de reconstrucţie. Româ-

nia are o lungă tradiţie în fot-

bal, cu rădăcini latine, dispu-

ne de jucători valoroşi. Româ-

nii sunt foarte pasionaţi de fot-

bal. Naţionala României are 

destui jucători care evoluează 

în echipe bune din străinăta-

te. Mă aştept la un joc echili-

brat, aşa este la acest nivel“, 

a spus Tabarez.

Conform presei din Uru-

guay, Tabarez a stabilit deja 

formaţia de start pentru parti-

da de miercuri de la Bucureşti: 

Muslera – Maxi Pereira, Luga-

no, Godin, Caceres – D. Perez, 

Arevalo Rios, C. Rodriguez – 

Forlan, Cavani, Suarez.

Piţurcă: 
„Moralul nostru e bun“

Victor Piţurcă, antrenorul 

României, a declarat că o 

victorie a tricolorilor în ami-

calul cu Uruguay ar fi  un 

succes răsunător, conside-

rând că echipa „celestă“ es-

te mult mai bună în acest 

moment decât Argentina lui 

Lionel Messi. „De obicei nu 

mă gândesc la spectacol în-

tr-un meci, mă gândesc cum 

să fac să câştigăm acea par-

tidă. Aşa voi face şi acum 

când vom întâlni o echipă 

puternică precum Uruguay. 

Moralul nostru e foarte bun, 

echipa e în schimbare şi mul-

ţi băieţi au acum ocazia să 

joace împotriva unor fotba-

lişti formidabili. Sper să fi m 

mulţumiţi la fi nal de felul 

cum am jucat, dar şi pentru 

jucători ar fi  un rezultat ră-

sunător dacă am reuşi să câş-

tigăm. Întâlnim cea mai bu-

nă echipă din America de 

Sud, Argentina stă la coadă 

acum“, a spus Piţurcă.

Meciul România-Argentina 

se va disputa astăzi, de la ora 

20.30, pe Arena Naţională din 

Bucureşti şi va fi  transmis în 

direct de Antena 1.

„Tricolorii“ joacă azi cu Uruguay
Naţionala României va juca astăzi o partidă amicală cu Uruguay, echipă ce a ajuns 
în semifinalele Campionatului Mondial din 2010.
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ORTODOX
† Cuv. Ioan Casian Romanul și 
Gherman din Dobrogea

GRECO-CATOLIC
Cuv. Casian Romanul

Horoscop
 BERBEC

Aveţi șanse mari să găsiţi un nou 
locul de muncă, așa cum vă doriţi. 
Farmecul personal vă ajută să re-
zolvaţi unele probleme pe cale di-
plomatică. Aveţi tendinţa să vă 
pierdeţi în detalii. Organizaţi-vă 
timpul cât mai efi cient!

TAUR
Este posibil să aveţi difi cultăţi pe 
plan sentimental, din cauza stării 
de emotivitate care vă împiedică 
să vă exprimaţi deschis și clar. Nu 
evitaţi comunicarea! În relaţiile cu 
prietenii, vă sfătuim să vă tempe-
raţi orgoliul. În caz contrar, există 
riscul să vă treziţi singur. Puteţi să 
vă bazaţi pe intuiţie.

GEMENI
În cursul dimineţii s-ar putea să fi ţi 
indispus din cauza unor neplăceri 
pe plan sentimental. Totul se re-
zolvă în scurt timp, cu ajutorul 
unui prieten. După-amiaza sunteţi 
decis să faceţi modifi cări în cămin. 
Membrii familiei vă susţin ideile și 
vă ajută.

RAC
Starea de melancolie pe care o re-
simţiţi se datorează problemelor 
sentimentale. Astăzi ar fi  bine să 
vă ocupaţi de activităţi casnice: re-
paraţii în locuinţă, zugrăvit, mutat 
mobilă etc. Vă sfătuim să evitaţi 
discuţiile în contradictoriu cu o 
persoană din anturaj, care încear-
că să vă impună ideile sale.

LEU
În prima parte a zilei sunteţi foar-
te emotiv și este posibil să aveţi 
difi cultăţi de comunicare. Încercaţi 
să vă ordonaţi ideile și nu refuzaţi 
comunicarea! Dacă sunteţi invitat 
la o petrecere, ar fi  bine să nu vă 
eschivaţi. Aveţi prilejul să faceţi cu-
noștinţă cu o persoană care va ju-
ca un rol important în cariera 
dumneavoastră.

FECIOARĂ
Chiar dacă anturajul vă apreciază 
ideile originale, ar fi  bine să ţineţi 
cont și de ideile lor. Astăzi nu este 
recomandabil să vă implicaţi în ac-
tivităţi importante. Vă sfătuim să 
vă relaxaţi mai mult.

BALANŢĂ
În prima parte a zilei s-ar putea să 
întâmpinaţi mici difi cultăţi în rela-
ţiile sentimentale. Puteţi rezolva 
totul foarte ușor, cu calm și cu o 
vorbă bună. Chiar dacă situaţia fi -
nanciară a familiei nu este tocmai 
bună, nu este cazul să vă îngrijo-
raţi. Banii vor veni la momentul 
oportun.

SCORPION
Dimineaţa s-ar putea să fi ţi cam 
confuz. Nu răspundeţi la provocă-
rile partenerului de viaţă! Dacă re-
ușiţi să evitaţi o discuţie aprinsă, 
în scurt timp situaţia se va îmbu-
nătăţi de la sine. Spre seară, o vi-
zită la prieteni readuce armonia în 
relaţiile parteneriale.

SĂGETĂTOR
Ar fi  bine să acceptaţi ajutorul ofe-
rit de prieteni, pentru că numai 
așa puteţi rezolva tot ce v-aţi pro-
pus pentru astăzi. De unul singur, 
nu aveţi prea mari șanse de reuși-
tă. Sfaturile unui prieten mai în 
vârstă vă ajută să dezamorsaţi un 
confl ict incipient în familie.

CAPRICORN
Se pare că sunteţi cam confuz și 
nu este recomandabil să luaţi de-
cizii importante. De asemenea, vă 
sfătuim să amânaţi activităţile ca-
re necesită un efort intelectual de-
osebit. Vă sfătuim să vă limitaţi la 
activităţi de rutină și să acordaţi 
mai mult timp odihnei.

VĂRSĂTOR
Sunteţi hotărât să demaraţi o acti-
vitate nouă. Organizaţi-vă cât mai 
biune și nu vă pierdeţi timpul cu 
activităţi care nu sunt strict nece-
sare! Este o zi favorabilă schimbă-
rilor în cămin și drumurilor scurte 
în interesul familiei. S-ar putea să 
cumpăraţi un obiect de valoare pe 
care v-l doriţi de mult timp. Vă sfă-
tuim să ţineţi cont și de părerea 
partenerului de viaţă.

PEŞTI
Aveţi tendinţa să vă ocupaţi numai 
de problemele personale și să ne-
glijaţi relaţiile sentimentale. 
Riscaţi să aveţi discuţii cu partene-
rul de viaţă. Chiar dacă situaţia fi -
nanciară nu vă mulţumește, vă 
sfătuim să nu riscaţi nimic și să 
evitaţi speculaţiile de orice fel.
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1792 – Gioacchino Rossini, 

compozitor italian

1920 – Michèle Morgan, 

actriţă franceză de fi lm

1940 – Bartolomeu I, patriarh 

ecumenic de Constantinopol

1976 – Ja Rule, cântăreţ 

american

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“
Ghost Rider: Demonul războinic 
3D (Ghost Rider: 
Spirit of Vengeance) 
V-J 14:00, 20:00

Calul de luptă (War Horse)
V-J 17:00; 23:00

Cinema ARTA
Doamne... ce măcel! (Carnage)
V-J 14:30, 17:00, 19:30, 22:00

Cinema VICTORIA
Gianni şi femeile
V – 15:00, 17:30, 20:00

Doamne... ce măcel! (Carnage)
S, D – 15, 17:30, 20; 
L, M, Mi , J 15 , 1730

Totul despre Eve (All About Eve) 
– L 20:00

Pe chei (On the Waterfront) 
– M 20:00

Pina (Pina) – Mi 20:00

Cumplit de fericită (Happy, 
happy) – J 20:00

Cinema ODEON Polus
Bel Ami (Bel Ami) (Avanpremieră)
J 22:15

Cronici (Chronicle) 
(Avanpremieră)
V – J 19:45, 21:45

Jurământul (The Vow) 
(Premieră)
V – Mi : 18:00, 20:00, 22:00; 
S – D 14:00, 18:00, 20:00, 
22:00; J 16:00, 18:00, 20:00

Ghost Rider: Demonul războinic 
3D (Ghost Rider: Spirit of 
Vengeance) (Premieră)
V, L – J 16:30, 18:30, 20:30, 
22:30; S – D 14:30, 16:30, 
18:30, 20:30, 22:30

The Grey: La Limita 
Supravieţuirii (The Grey) 
(Premieră)
V – J 16:45, 19:00, 21:15

Ultimul corupt din Romania 
(Premieră)
V – J 21:30

Casa conspirativă (Safe House)
V – D 15:00, 17:45, 21:00; 
L – J 16:50, 18:50, 21:00

Sa fie război! (This Means War)
V – D 18:45, 20:45, 22:45; 
L – J 16:15, 18:45, 20:45, 22:45

Face toţi banii 
(One for the Money)
V – J 18:15, 20:15

Călătoria 2: Insula misterioasă 
3D (Journey 2: 
The Mysterious Island)
V, L – J 15:30, 17:30, 19:30; S 
– D 13:30, 15:30, 17:30, 19:30

Star Wars Episodul 1 3D 
(Star Wars Episode 1 
The Phantom Menace)
V – J 17:15

Un spion care ştia prea multe 
(Tinker, Tailor, Soldier, Spy)
V – Mi 16:00

Haywire (Haywire) – digital
V – Mi 22:15

Ziua trădătorilor – digital 
(The Ides of March)
V, Mi- J 15:45; S – D 14:45; 
L, M: 15:45, 21:15

Avem un zoo! 
(We Bought a Zoo)
V : 16:15; S – D 13:45, 16:15

Dreptate la înălţime 
(Man on a Ledge) (Premieră)
V – J 15:45

Papuşile Muppets – dublat 
(The Muppets)
S – D 14:15

Happy Feet 2 – 3D dublat 
(Happy Feet 2 – 3D – dubbed)
S – D 15:15

Cinema City Iulius Mall
Diavolul din tine (The Devil 
Inside) (Avanpremieră)
Mi – J 21:40

Bel Ami (Bel Ami) 
(Avanpremieră)
J 19:30

Cronici (Chronicle) 
(Avanpremieră)
J 21:30

Jurământul (The Vow) 
(Premieră)
V, L – J 13:40, 15:50, 18:00, 
20:10, 22:20; S – D 11:30, 13:40, 
15:50, 18:00, 20:10, 22:20

Artistul (The Artist) (Premieră)
V, L – J 14:00, 16:10, 18:15, 
20:20, 22:30; S – D 12:00, 14:00, 
16:10, 18:15, 20:20, 22:30

Ghost Rider: Demonul războinic 
3D (Ghost Rider: Spirit of 
Vengeance) (Premieră)
V, L – J 14:50, 16:50, 18:50, 
20:50, 22:50; S – D 12:50, 14:50, 
16:50, 18:50, 20:50, 22:50

The Grey: la limită (The Grey) 
(Premieră)
V, L – Mi 14:10, 16:40, 19:10, 
21:30; S – D 11:40, 14:10, 
16:40, 19:10, 21:30; J 14:10, 
16:40, 19:10

Sa fie război! (This Means War)
V, L – J 16:30, 18:30, 20:30, 
22:40; S – D 12:30, 16:30, 
18:30, 20:30, 22:40

Ultimul corupt din Romania
V – J 17:00, 21:50

Casa conspirativă (Safe House)
V – Mi 14:40, 17:10, 19:30; J 
14:40, 17:00, 19:20, 21:50

O săptămână cu Marilyn 
(My week with Marilyn)
V – J 20:00, 22:00

Happy Feet 2 – 3D dublat 
(Happy Feet 2 – 3D – dubbed)
S – D 11:20

Jack şi Jill (Jack and Jill)
V – J 14:30

Papuşile Muppets – digital 
dublat (The Muppets)
S – D 12:50; L – Ma, J 13:10

Papuşile Muppets – digital 
subtitrat (The Muppets)
S – D 12:20

Avem un zoo! 
(We Bought a Zoo)
V, L – J 13:00; S – D 11:40, 
13:00

Dreptate la înălţime 
(Man on a Ledge)
V – J 22:00

Ziua trădătorilor – digital 
(The Ides of March)
V – J 15:30

Haywire (Haywire) – digital
V – Ma 21:40

Descendenţii (The Descendants) 
(Premieră)
V – Mi 21:50

Calul de lupta (War Horse)
V – J 14:10, 19:00

Face toţi banii 
(One for the Money)
V – J 17:40, 19:50

Călătoria 2: Insula misterioasă 
3D (Journey 2: The Mysterious 
Island) (Premieră)
V – Mi 13:30, 15:40, 17:40, 
19:40; J 13:30, 15:30, 17:30

Star WarS Episodul 1 3D (Star 
WarS Episode 1 The Phantom 
Menace) (Premieră)
V, L – J 14:30, 17:10; 
S – D 11:50, 14:30, 17:10

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ Vând două apartamente cu 3 
camere, et. 2, 2 băi, 2 balcoane, 
garaj, boxă, parcare, total supr. 
de vânzare 320 mp, str. Trifoiu-
lui, primele blocuri, partea de jos, 
preţ 240000 euro. Inf. la tel. 
0744-653097. (3.14)

¤ Vând ap. cu 4 camere + de-
pendinţe, supr. 130 mp, ultra-
central, et.1/1, la curte, fi nisat 
clasic, teracote, parchet, gresie, 
faianţă, bun pentru și pentru se-
diu fi rme. Inf. la tel. 
0264-597956, după ora 17. 
(3.14)

¤ Vând ap. cu 3 camere, supr. 
120 mp, fi nisat, mobilat, et. 4/4, 
cu teren pentru parcări în supr. 
65 mp, str. Cometei, cart. Zorilor, 
preţ 90000 euro. Tel. 
0744-653097. (4.9)

¤ P.F. vând ap. cu 3 camere, cart. 
Bună-Ziua , supr. 72 mp, balcon 
de 11 m, fi nisat, gresie, faianţă, 
parchet, obiecte sanitare, C.T., 
C.F., garaj sub terasă, unic propri-
etar, ocupabil imediat, preţ 
72000 euro, negociabil. Accept 
“Prima Casă“. Fără intermediari! 
Tel. 0741-100529. (4.9)

¤ Vând în Dej, ap. cu 3 camere, 
dependinţe, supr. 65 mp, et. 1, 
ultracentral, uși interioare noi, re-
novat recent, bun pentru birou 
sau alte activităţi. Inf. la tel. 
0766-497827. (5.9)

¤ Cumpăr apartament sau spaţiu 
ultracentral, în curte interioară, la 
parter. Ofer pe loc 35000 euro. 
Sunaţi la tel. 0722-705349. (5.9)

CASE

¤ Vând pensiune pe Valea Ie-
rii, compusă din 4 cabane, cu 
55 de locuri de decazare, iaz cu 
pești, piscină, fi legorie pentru 
grătar, pârâu cu moară, inves-
tiţie amortizabilă în 3 ani. Inf. 
la tel. 0767-015666. (4.9)

¤ Vând cabană pe Valea Ierii, cu 
apă, curent, supr. 50 mp, cu 
parcelă teren de 1000 mp, la 
Muntele Rece, preţ 10000 euro. 
Inf. la tel. 0736-577060. (4.9)

SPAŢII

¤ Vînd/schimb spaţiu central 
în supr. de 65 mp construit, 
compus din o cameră cu intra-
re din curte, baie, bucătărie, 
cu un apartament de 2 came-
re, în cart. Grigorescu. Sunaţi 
la tel. 0745-405334 sau 
0742-855468. (11.20)

Ofer/vând loc de veci, 
amenajat cu capac, în 

Cimitirul Zorilor.
Inf. la tel. 0744-473460. 

(1.10)

TERENURI

¤ P.F. vând teren pentru con-
strucţii în Cluj-Napoca, str. Dealul 
Fânaţelor, la 100 de m de staţia 
de autobuz nr. 39, cu toate utili-
tăţile pe teren, în supr. de 6200 
mp, cu C.F. și acte la zi, front la 
stradă 160 ml, preţ 50 euro/mp, 
negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (3.14)

¤ Vând teren în supr. de 2200 
mp în Coruș, pentru casă de va-
canţă, într-o zonă superbă, cu uti-
lităţi, drum asfaltat, la 8 km de 
Cluj-Napoca, și teren în supr. de 
970 mp, în Făget, zona Vila Tușa. 
Inf. la tel. 0745-108915. (4.9)

¤ Vînd teren în zona Sopor, su-
pr. 500 mp, acte în curs de fi nali-
zare, cu utilităţi curent şi apă, 
front 20 m, preţ 23.000 euro, 
negociabil. Rog şi ofer seriozita-
te maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (4.14)
¤ Vând teren pentru construcţii 
în Becaș nr. 34, cu CF + CU, P+2, 
supr. 3900 mp, front 19,5 m, 
200 m lung, cu toate utilităţile, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (4.9)

¤ STOP! Vând teren în Valea Ierii, 
parcelabil, cu C.F. și autorizaţie, 
apă rece și curent pe parcelă, con-
struită la drum naţional, preţ 7 eu-
ro/mp, parcele de 800-1500 mp. 
Inf. la tel. 0767-015666. (4.9)

¤ P.F. vând teren pentru construc-
ţii în Colonia Borhanci, la 800 m 
de la mănăstire, în supr. de 7500 
mp, capătul liniei 32, terenul are 
două ieșire la drum, cu C.F. în re-
gulă, primul proprietar, preţ 35 
euro. Merită vazut, pentru investi-
ţie. Tel. 0741-100529. (4.9)

¤ P.F. cumpăr teren agricol, fâ-
naţ. Sunaţi la tel. 0743-799819. 
(4.14)

¤ Vând teren în supr. de 58000 
mp, cart. Iris, între primele case, 
la intare în satul Valea Fînaţelor, 
front la drum 90 m, teren com-
pact, acces de pe str. Oașului, 
prin livadă, preţ 14 euro/mp. Tel. 
0744-653097. (11.14)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ P.F. închiriez ap. cu 3 camere, 
în crt. Grigorescu, confort mărit, 
mobilat, centrală termică, apara-
tură electrocasnică, TV, supr. 85 
mp, zonă liniștită, bloc izolat foar-
te recent, aproape de mijloacele 
de transport, pentru elevi, stu-
denţi sau cupluri, ocupabil imedi-
at, preţ negociabil + garanţie. Inf. 
la tel. 0264-449765 sau 
0771-494891. (3.14)

¤ Ofer spre închiriere o cameră, 
într-un apartament de 2 came-
re, pentru 1-2 tineri studenţi 
sau elevi, începând cu 1 martie 
a.c. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (4.14)

SPAŢII

¤ Dau în chirie parcare în garaj, 
sub bloc, condiţii bune, teleco-
mandă, încălzire, iluminat per-
manent, str. Trifoiului, Bl. C5, 
cart. A. Mureșanu, preţ 200 
RON/lună. Inf. la tel. 
0747-968769. (3.14)

TERENURI

¤ P.F. închiriez teren în supr. de 
400 mp construiţi + teren aferent 
de 6200 mp, pentru depozit de 
dezmembrări auto, materiale de 
construcţii, ciupercărie sau orice al-
tă activitate gălăgioasă, str. Dealul 
Fânaţelor, la 100 mde staţia de 
autobuz nr. 39, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-100529. (4.9)

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt pe 
teren, pe malul Someșului, ideal 
pentru pepinieră. Tel. 
0748-111295. (5.7)

AFACERI

¤ Vând proiect pensiune, concept 
de lux, supr. 1081 mp, D+P+E, 8 
camere, baie japoneză, sală 
ayurveda. Proiectul a fost conce-
put pentru fonduri europene. Inf. 
la tel. 0722-410145. (4.9)

Importator cafea 
din Republica Dominicană, 

caut

COLABORATORI 
pentru judeţul Cluj.

Contact: 
maxmara_oradea@yahoo.com. 

(2.18*)

¤ Vând fi rmă cu profi t pe anul 
2011, bună pentru credite banca-
re, rulaj mic, acte la zii, fără dato-
rii, preţ 2500 RON, gratis ștampi-
lă. Inf. la tel. 0767-015666. (4.9)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Fost maistru specialist la “Ca-
sa de Modă”, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
și transformări. Execuţie irepro-
șabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (5.9)

Repar frigidere, congela-
toare, combine, vitrine 

frigorifi ce, camere de frig.
Ofer garanţie şi asigur 

transport.
Tel. 0747-786.320; 

0770-607.687. (2.20)

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ VÂND “Ford Escape”, an fabr. 
2005, capacitate 2,3 l, hibrid 
(benzină + electric), 59000 mile, 
cutie automată, full electric, navi-
gaţie. Preţ 11500 euro, negocia-
bil.  Accept și varianta la schimb 
+ diferenţă autoturism fabricat 
după 2005, diesel. Relaţii la tel. 
0743-869170. (2.8*)

¤ Vând autoutilitară dubă MAN 
7,49 to, an fabr. 2002, 418000 
km reali, dubă închisă, de 6,40 m 
lungime, 38 mc, staţie tahograf, 
ITP 2012, acte și revizii la zi, preţ 
7500 euro, negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (3.14)

¤ Vând “WV 8+1”, persoane, 
an fabr. 2002, culoare albă, în 
stare bună de funcţionare, preţ 
negociabil. Inf. la tel. 
0745-287639. (5.9)

PIESE AUTO

¤ Vând FORD ESCORT 1,8, an 
1998, break, alb, pentru piese 
de schimb, preţ 700 euro.
Rog și ofer seriozitate.
Tel. 0752-397.165. (2.9)

¤ Vând piese pentru autoturism 
„Dacia”, noi, la preţuri vechi. Inf. 
la tel. 0746-297102. (1.9)

¤ Vând 4 anvelope de iarnă, 
“Good Year” 175/70/14, cu 4 
găuri, cu genţi de Al. Inf. la tel. 
0727-374216 sau 
0748-193982. (5.9)

ELECTRO

¤ Vând antenă satelit pentru TV 
color, diagonala 36 cm, ieftin. 
Inf. la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (4.9)

¤ Vînd contactori între 10-400 A 
– 30 buc; ISOL-uri de 16 și 630 A 
– 5 buc; AC3 – 40 A – 1 buc; 
stea-triunghi 63 A – 3 buc; ma-
nometru cu contact 0-600 bari; 

NOTIFICARE

Subscrisa SOLVENDI S.P.R.L., în calitate de lichidator judici-
ar al S.C. Iridium Construct Instal S.R.L. (în faliment, in 
bankruptcy, en faillite), prin sentinţa comercială pronunţa-
tă în ședinţa publică din data de 21.02.2012 de către Tribu-
nalul Specializat Cluj în dosarul nr. 2825/1285/2011,

NOTIFICĂ
Toţi creditorii S.C. Iridium Construct Instal S.R.L. (Cluj-Na-
poca, str. Becaș nr. 20-22, jud. Cluj J12/1724/1996, C.U.I. 
RO 8889600) că faţă de aceasta a fost deschisă procedura 
de faliment în formă generală prevăzută de Legea nr. 
85/2006, și în consecinţă:

1. Termenul limită pentru înregistrarea cererilor suplimentare 
de admitere a creanţei asupra averii debitoarei (aferente peri-
oadei 14.06.2011– 21.02.2012) este data de 12.03.2012;
2. Termenul limită de verifi care a creanţelor, întocmire, afi -
șare și comunicare a tabelului suplimentar al creanţelor es-
te data de 20.03.2012;
3. Termenul pentru înregistrarea eventualelor contestaţii la 
tabelul suplimentar este data de 23.03.2012;
4. Termenul pentru soluţionarea eventualelor contestaţii la 
tabelul suplimentar de creanţe și pronunţarea asupra tabe-
lului defi nitiv consolidat este data de 03.04.2012.

ANUNŢ PUBLIC

S.C. STEL AGROSORT S.R.L. anunţă publicul interesat asupra 
depunerii Raportului privind impactul asupra mediului pen-
tru proiectul „Amenajare şi exploatare balastieră“ propus a 
fi  amplasat în extravilanul localitatăţii Fundătura, com. 
Iclod, judeţul Cluj.

Tipul deciziei posibile luate de Agenţia Regională pentru 
Protecţia Mediului Cluj-Napoca, poate fi  emiterea sau res-
pingerea acordului de mediu.

Raportul poate fi  consultat la sediul Agenţiei Regionale pentru 
Protecţia Mediului Cluj–Napoca, Calea Dorobanţilor nr. 99, și 
la sediul S.C. PETROSTEL S.R.L., localitatea Iclod, nr. 353, jud. 
Cluj, în zilele de: luni până vineri, între orele 8,00 – 16,00.

Documentul menţionat este disponibil și la următoarea 
adresă de internet: www.arpmcj.anpm.ro

Dezbaterea publică a Raportului privind impactul asupra mediu-
lui, va avea loc la S.C. PETROSTEL S.R.L., localitatea Iclod, nr. 
353, jud. Cluj, în data de 26.03.2012, începând cu ora 16,00.

Publicul interesat poate transmite în scris comentarii / opi-
nii / observaţii privind documentele menţionate la sediul 
ARPM Cluj-Napoca, Calea Dorobanţilor nr. 99, până la data 
de 26 martie 2012.

——————————————————————
S.C. BRIAPOM S.R.L., titular al proiectului „AMENAJAREA 
TERENULUI ŞI ÎNFIINŢAREA UNEI PLANTAŢII POMICOLE ÎN LO-
CALITATEA CLUJ-NAPOCA“, anunţă publicul interesat asupra 
luării deciziei etapei de încadrare de către Agenţia Regiona-
lă pentru Protecţia Mediului Cluj-Napoca de a nu solicita 
efectuarea evaluării impactului asupra mediului în cadrul 
procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului și 
continuarea procedurii privind emiterea aprobării de dez-
voltare pentru proiectul „AMENAJAREA TERENULUI ŞI ÎNFI-
INŢAREA UNEI PLANTAŢII POMICOLE ÎN LOCALITATEA 
CLUJ-NAPOCA“, propus a fi  amplasat în extravilanul locali-
tăţii Cluj-Napoca, Dealul Steluţa, jud. Cluj.

1. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamen-
tează pot fi  consultate la sediul Agenţiei Regionale pentru Pro-
tecţia Mediului Cluj-Napoca, Calea Dorobanţilor nr. 99, în zilele 
de luni între orele 12,30-17,00, marţi, joi între orele 
12,30-16,30, miercuri, vineri între orele 8,30-13,00, precum și 
la următoarea adresă de internet http://arpmcj.anpm.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la 
proiectul deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data 
publicării prezentului anunţ.

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, totul 
la doar 3.500 RON, negociabil. 
Inf. la tel. 0722-886013. (11.14)

UZ CASNIC

¤ Vând mașină de cusut electrică 
“Ceika”, în stare bună de funcţio-
nare. Preţ negociabil. Inf. la tel. 
0741-028813 sau 0364-418678, 
după ora 17. (5.9)

MEDICAMENTE

¤ Vând 4 cutii de medicamen-
te “Olicard Retard”, 120 de ta-
blete de “Metformin 1000”, 
50 de buc. teste glucometru, 
preţ rezonabil. Inf. la tel. 
0264-591965. (4.9)

COLECŢIONARI

¤ Vând ladă de zestre de peste 
100 de ani. Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0264-591965. (6.9)

DIVERSE

¤ Vând IEFTIN: stofă mobilă, do-
uă modele; tapet, schiuri, clăpari 
și alte articole sportive, drujbă, 
menhină, pistol pentru vopsit, 
compresor de 8 bari. Inf. la tel. 
0727-374216 sau 
0748-193982. (4.9)

¤ Vând căruţ, scoică, pat şi haine 
pentru copil sub 2 ani. Mai multe 
detalii şi poze la cerere. SUNT FO-
LOSITE, DAR BINE ÎNTREŢINUTE. 
Tel. 0744-383041. (3.14)
¤ Vând faţă de masă din macra-
me, șnur poentlas ovală, nouă, 
lucrată manual, foarte frumoa-
să, preţ la înţelegere. Inf. la tel. 
0764-908478 sau 
0264-591965. (4.9)

¤ Vând covor persan de 9 mp, 
nou, culori plăcute, pe fond bej, 
preţ convenabil. Inf. al tel. 
0264-418262. (4.9)

¤ Vând URGENT peste 300 kg de 
hârtie deșeuri, casete de sticle de 
berepreţuri de fi er vechi. Inf. la tel. 
0264-591965. (4.9)

¤ Lichidatorul judiciar notifi că cre-
ditorii că, prin Sentinţa comercia-
lă din 16.02.2012, Tribunalul 
Specializat Cluj, în dosarul nr. 
4898/1285/2011, a dispus des-
chiderea procedurii simplifi cate a 
insolvenţei împotriva S.C. DOU-
BLE S MEDIA S.R.L., CUI: 
1528280, J12/621/2003. Ter-
men pentru depunerea cererii de 
admitere a creanţei: 26.03.2012. 
Termen pentru întocmirea tabe-
lului preliminar al creanţelor: 
26.03.2012, termen pentru de-
punerea contestaţiilor la tabel 5 
zile de la publicarea în BPI. Ter-
men pentru defi nitivarea tabelu-
lui creanţelor: 19.04.2012. Ter-
men pentru depunerea opozitii-
lor împotriva deschiderii procedu-
rii falimentului 10 zile de la primi-
rea notifi cării, termenul pentru 
soluţionarea acestora 
19.04.2012, sala 249, ora 08:00 
la Tribunalul Specializat Cluj. In-
formaţii: 0726-166144.

¤ Lichidatorul judiciar notifi că cre-
ditorii că, prin Sentinţa comercia-
lă din 14.02.2012, Tribunalul 
Specializat Cluj, în dosarul nr. 
542/1285/2012, a dispus des-
chiderea procedurii simplifi cate a 
insolvenţei împotriva S.C. CETINA 
IMPEX S.R.L., CUI: 3818471, 
J12/761/1993. Termen pentru 
depunerea cererii de admitere a 
creanţei: 20.03.2012. Termen 
pentru întocmirea tabelului preli-
minar al creanţelor: 30.03.2012, 
termen pentru depunerea con-
testaţiilor la tabelul 5 zile de la 
publicarea în BPI. Termen pentru 
defi nitivarea tabelului creanţelor: 
10.04.2012. Termen pentru de-
punerea de catre creditori a opo-
ziţiilor împotriva hotărârii de des-
chidere a procedurii falimentului 
06.03.2012, termenul pentru so-
luţionarea acestora 10.04.2012, 
sala 249, ora 08:00, la Tribunalul 
Specializat Cluj. Informaţii: 
0726-166144.

¤ Lichidatorul judiciar notifi că cre-
ditorii că, prin Sentinţa comercia-
lă din 15.02.2012, Tribunalul 
Specializat Cluj, în dosarul nr. 
541/1285/2012, a dispus des-
chiderea procedurii simplifi cate a 
insolvenţei împotriva SC ZONIC 
ROM FUNGHI SRL, CUI: 
18132667, J12/3996/2005. Ter-
men pentru depunerea cererii de 
admitere a creanţei: 28.03.2012. 
Termen pentru întocmirea tabe-
lului preliminar al creanţelor: 
11.04.2012, termen pentru de-
punerea contestatiilor la tabelul 
preliminar: 5 zile de la publicarea 
în BPI. Termen pentru defi nitiva-

rea tabelului creanţelor: 
25.04.2012. Termen pentru de-
punerea de către creditori a opo-
ziţiilor împotriva deschiderii a 
procedurii falimentului 
16.04.2012, termenul pentru so-
luţionarea acestora 25.04.2012, 
sala 249, ora 08:00 la Tribunalul 
Specializat Cluj. Informaţii: 
0726-166144.

¤ Lichidatorul judiciar notifi că toţi 
creditorii că, prin Sentinţa comer-
cială din 14.02.2012, Tribunalul 
Specializat Cluj, în dosarul nr. 
539/1285/2012, a dispus des-
chiderea procedurii simplifi cate a 
insolvenţei împotriva S.C. MIA 
STYLE S.R.L., CUI: 21365425, 
J12/1265/2007. Termen pentru 
depunerea cererii de admitere a 
creanţei: 17.04.2012. Termen 
pentru întocmirea tabelului preli-
minar al creanţelor: 08.05.2012, 
termen pentru depunerea con-
testaţiilor la tabelul preliminar: 
22.05.2012. Termen pentru defi -
nitivarea tabelului creanţelor: 
29.05.2012. Termen pentru veri-
fi carea stadiului procedurii 
29.05.2012, sala 249, ora 
08:00, la Tribunalul Specializat 
Cluj. Informaţii: 0726-166144.

ACORD DE MEDIU

¤ CONSILIUL LOCAL JUCU anunţă 
publicul interesat asupra declanșă-
rii etapei de încadrare în vederea 
obţinerii avizului de mediu con-
form H.G. 1076/2004 pentru 
„PUG – Reactualizare comuna Ju-

cu“, judeţul Cluj. Prima versiune a 
planului poate fi  consultată la Pri-
măria Comunei Jucu, Jucu de Sus, 
nr. 112, începând cu data de 
24.02.2012, între orele 8-16. Pu-
blicul interesat poate transmite în 
scris comentarii și sugestii, până la 
data de 14.03.2012, la Agenţia 
Regională pentru Protecţia Me-
diului Cluj-Napoca, str. Dorobanţi-
lor, nr. 99, blocul 9B, cod 400609, 
fax 0264-412914, e-mail; 
reglementari@arpmcj.anpm.ro în 
zilele de luni-vineri, între orele 
9-14. (2.2*)

LICITAŢII

¤ COMUNA VULTURENI, jude-
ţul Cluj organizează în data de 
12.03.2012, ora 11.00, licitaţie 
în vederea închirierii unui teren 
în suprafaţă de 70 ha, din do-
meniului privat al comunei, în 
vederea realizării unui parc fo-
tovoltaic. Informaţii suplimenta-
re se pot obţine la telefon 
0264-271032, 0264-271078 
sau la sediul Consiliului Local 
Vultureni. (1.2)

PIERDERI

¤ S.C. INOTEC S.R.L. pierdut 
certifi catele EUR1 de la seria 
0091451, la seria 0091460. Le 
declarăm nule.

¤ Pierdut certifi cat constatator nr. 
85051 din 31.10.2008, al socie-
tăţii S.C. MONDOSTAR IMPEX 
S.R.L., cu J12/3859/2005, C.U.I. 
RO18099960. Se declară nul.
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ASTĂZI LA TV
TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin) (live)

10:10 Secretele de la palat 
(sud cor., 2009, s, episodul 37)

11:25 Călătorii la superlativ

12:20 Dacă doriţi să revedeţi

12:40 Legenda cavalerului rătă-
citor și a frumoasei Rază de Lu-
nă (sud cor., 2009, f. s. avent., 
episodul 17-18) (reluare)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 Teleshopping (recl.)

15:30 Oameni ca noi (rep.) (live)

16:00 Convieţuiri (doc.)

17:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

17:30 Clara, o pasiune franceză 
(fra., 2009, episodul 3)

18:25 Legenda cavalerului rătă-
citor și a frumoasei Rază de Lu-
nă (sud cor., 2009, f. s. avent., 
episodul 19-20)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 Dr. House (sua, 2004, s, 
sezonul 4, episodul 14-15)

22:45 Dincolo de celebritate

22:50 Sushi

23:10 Matadorul 
(sua ger. irl., 2005, acţ. com.)

0:50 Agenţia Psych (sua, 2006, 
s. poliţist, sezonul 3, ep. 12)

ANTENA 1

8:00 ‚Neatza cu Răzvan și Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:30 Jurământ de răzbunare 
(sua, 1993, thrill.)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct (talk show) 
(live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:30 Fotbal: România Uruguay

22:30 Observator
(emisiune informativă) (live)

23:00 Un Show Păcătos 
(divertisment) (live)

1:00 Silent Hill 
(sua can. fra., 2006, thrill.)

PRO TV

6:00 Happy Hour 
(2007, divertisment) (reluare)

7:00 Știrile Pro TV (2009)

10:00 Lois și Clark (sua, 1993, 
s, episodul 13-14) (reluare)

12:00 Tânăr și neliniștit (sua, 
1973, s, episodul 4188) (r)

13:00 Știrile Pro TV

13:45 Zâmbete într o pastilă 
(sua, 2006, s. com.)

14:15 Cele două lumi 
(fra., 2007, com.)

16:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, episodul 4189)

17:00 Știrile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 Serviciul Român de 
Comedie (2012, divertisment)

22:00 Știrile Pro TV

22:30 Academia de poliţie 
(sua, 1984, com.)

0:30 Pro Motor
(2007, emis. sport) (reluare)

KANAL D

6:30 Floricienta (arg., 2004, s)

7:30 De pe buze la inimă 
(tur., 2007, s) (reluare)

8:45 Neveste de piloţi 
(isr., 2009, s. dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

14:45 Teleshopping (recl.)

15:15 La un pas de fericire 
(tur., 2009, com. rom.)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Știrea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

21:00 Cei 7 ani de acasă 
(2012, reality show) (reluare)

22:30 Cancan TV 
(2011, divertisment)

0:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

ACASĂ TV

6:15 Iubire blestemată 
(sua, 2010, f.s. de acţ.) (r)

7:15 Teleshopping (recl.)

7:45 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

8:45 Teleshopping (recl.)

9:15 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

10:15 Teleshopping (recl.)

10:45 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă) (r)

11:45 Teleshopping (recl.)

12:15 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s) (r)

14:00 Teleshopping (recl.)

14:30 Esmeralda (mex., 1997, s)

15:30 Îmbrăţișări pătimașe 
(mex., 2000, s)

16:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă)

19:30 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă)

20:30 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s)

22:00 Poveștiri de noapte 
(2007, divertisment)

22:30 Iubire blestemată 
(sua, 2010, f.s. de acţ.)

23:30 7 păcate (braz., 2007, s)

0:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

1:30 Îmbrăţișări pătimașe 
(mex., 2000, s) (r)

PRIMA TV

8:00 Iubiri secrete (telenov.) 
(reluare)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s) (reluare)

10:30 Medium (sua, 2005, s. 
poliţist, sezonul 5, ep. 15) (r)

11:30 Teleshopping (recl.)

12:00 În familie 
(rom., 2002, s, ep. 198)

12:30 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 199)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Camera de râs

13:45 Teleshopping (recl.)

14:15 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 588)

14:35 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 589)

15:00 Totul despre mame 
(2012, emisiune life style) (r)

16:00 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show) (reluare)

17:00 Trăsniţii (s. com.) (r)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 6)

20:30 Cronica Cârcotașilor 
(divertisment)

22:15 Trăsniţii 
(s. com., episodul 3)

23:15 Focus Monden 
(2009, divertisment)

23:45 Medium (sua, 2005, s. 
poliţist, sezonul 5, episodul 16)

0:30 Focus (reluare)

AUTO “Pavaro M” magazin universal

Vă aşteaptă cu o gamă largă de produse:
- birotică, papetărie
- cadouri, suveniruri
- electronice, electrocasice şi IT
- mercerie

Str. Pasteur nr. 77,
cartier Zorilor
Program:  L-V: 9-19

S: 9-14

7,
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„Bravul nostru 
Micşa”, în premieră 
la Teatrul Naţional
Piesa „Bravul nostru Micșa!”, de 
Radu Ţuculescu, va avea premi-
era pe scena Teatrului Naţional 
de Stat Cluj în data de 3 martie, 
de la ora 19.00. Spectacolul es-
te pus în scenă în cadrul progra-
mului „Cluj 05 teatru”, regia fi -
ind semnată de Tudor Lucanu, 
scenografi a de Adrian Damian, 
iar în rolul principal evoluează 
Matei Rotaru. Piesa „Bravul 
nostru Micșa” este a patra co-
medie scrisă de Radu Ţuculescu 
în care autorul, îmbinând comi-
cul de limbaj și cel de situaţie, 
reușește să contureze o lume 
rurală prinsă în angrenajul dez-
voltării capitaliste avînd ca scop, 
urmărit printr-o ingeniozitate ti-
pic românească, obţinerea unui 
profi t. Regizorul Tudor Lucanu 
își propune să urmărească „po-
vestea acestei lumi dintr-un 
unghi obiectiv” suprinzând co-
micul amar al încercărilor de 
atingere a prosperităţii. D.B.M.

Filmul „Pina”, 
la Cinema Victoria
Documentarul „Pina”, premiat 
de Academia Europeana de Film 
în 2011 şi nominalizat în acest 
an la premiile Oscar, „primul 
fi lm de artă în 3D”, după cum a 
fost supranumit de critici, va rula 
în această seară, de la ora 
20.00, la Cinema Victoria, în ca-
drul programului „Documen taru-
lui de miercuri”. „Pina”, lung-
metraj semnat Wim Wenders, 
este un omagiu adus Pinei 
Bausch, una dintre cele mai im-
portante coregrafe ale ultimelor 
decenii,  care a oferit prin specta-
colele companiei sale de dans 
Pina Bausch din Wuppertal o 
nouă dimensiune baletului mod-
ern. Documen tarul prezintă 
secvenţe de dans care la să spec-
tatorii cu răsufl a rea tăiată, 
alături de momente din 
construc ţia actului artistic şi 
amintiri ale dansatorilor despre 
coregrafa germană decedată în 
2009 şi munca ei. Spectatorii vor 
avea surpriza să găsească printre 
piesele ce alcatuiesc fundalul 
muzical şi un cântec în interpre-
tarea Mariei Tănase – „Lume”. 
Preţul unui bilet este de 8 lei, re-
spectiv 5 lei pentru elevi, 
studenţi şi pensionari.  D.B.M.

„Mărţişorul copiilor”, 
la Muzeul Etnografic
Muzeul Etnografi c al Transilva-
niei, în colaborare cu Inspecto-
ratul Școlar Judeţean Cluj, orga-
nizează de 1 martie Târgul 
,,Mărţișorul copiilor”. Evenimen-
tul va avea loc între orele 10-12, 
la sediul muzeului din str. 
Memo ran dumului nr.21. 
Vizitatorii vor putea achiziţiona 
mărţișoare executate manual de 
copii în cadrul atelierelor de cre-
aţie desfășurate în muzeu în pe-
rioada 26-28 februarie.

Emoke Kato, în cursa 
pentru UNITER
Actriţa Teatrului Maghiar din 
Cluj, Emoke Kato a fost nomina-
lizată pentru premiul UNITER 
pentru ca mai bună actriţă în rol 
secundar pentru prestaţia din 
spectacolul „Aniversarea”. În 
competiţie au mai intrat Ioana 
Dragoș Gajdo pentru rolul 
Golde din spectacolul 
„Scripcarul pe acoperiș”, la 
Teatrul Regina Maria din 
Oradea și Ana Ioana Macaria 
pentru rolul Nas tenka din spec-
tacolul „Însemnările unui necu-
noscut” la Teatrul Bulan dra din 
București. Uniunea acordă pre-
mii teatrale pentru fi ecare an 
calendaristic încheiat. Premiile 
se acordă pentru cel mai bun 
spectacol, cel mai bun regizor, 
cel mai bun scenograf, cel mai 
bun actor, cea mai bună actriţă, 
critică teatrală, teatru radiofo-
nic, teatru TV și debut. D.B.M.

Pe scurt

Depuneþi taloanele pînã în 5 martie 2012
la centrele de micã publicitate monitorul

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Mediul privat şi cel 

non-guvernamental cola-

borează şi în acest an, la 

cea de-a treia ediţie a 

Târgului de Mărţişor, 

organizat în perioada 

27-29 februarie de 

Fundaţia United Way 

România în sprijinul clu-

jenilor din categorii defa-

vorizate.

În pregătirea târgului, apro-

ximativ 180 de copii din fa-

milii dezavantajate, tineri cu 

handicap neuropsihic şi adulţi 

cu boli mintale au realizat cu 

sprijinul ONG-urilor clujene 

nu mai puţin de 3.000 de măr-

ţişoare, broşe, felicitări şi mi-

ci obiecte decorative. Toate 

acestea vor putea fi  achiziţi-

onate pe perioada târgului de 

către angajaţii unor companii 

cu sediu la Cluj, urmând ca 

sumele realizate să fi e folosi-

te în benefi ciul celor care au 

creat micile simboluri ale pri-

măverii.

„Avem standuri cu mărţi-

şoarele şi obiectele create de 

aceşti clujeni în cadrul a cinci 

companii partenere. În acest 

fel, le oferim angajaţilor oca-

zia să cumpere cadouri spe-

ciale pentru cei dragi, contri-

buind în acelaşi timp la îm-

bunătăţirea vieţii unor conci-

tadini mai puţin norocoşi. De 

asemenea, prin intermediul 

acestor târguri, pe care le or-

ganizăm de Mărţişor, Paşti şi 

Crăciun în Cluj-Napoca, în-

demnăm asociaţiile să-şi pro-

moveze activitatea şi progra-

mele în rândul angajaţilor, mai 

ales că am constatat că nu-

mărul celor care doresc să se 

implice în timpul liber în ac-

tivităţi de voluntariat este în 

creştere”, a declarat Marina 

Boeriu, reprezentantul local 

al United Way România.

Mărţişoarele au fost cre-

ate în cadrul programelor 

dezvoltate de Asociaţia Fi-

lantropică Medical-Creştină 

Christiana (Centrul de ser-

vicii sociale Acoperământul 

Maicii Domnului şi Şcoala 

Christiana), Asociaia Caritas 

Eparhial Greco-Catolic, Fun-

daţia Română pentru Copii, 

Comunitate şi Familie (FRC-

CF), Fundaţia Estuar, Prison 

Fellowship România, Asoci-

aţia pentru Ajutorarea şi Pro-

tejarea Handicapaţilor Neu-

ro-psihici şi Asociaşia Provi-

denţa Fursorge.

United Way Romania, mem-

bru acreditat al United Way 

Worldwide, este o fundaţie ro-

mânească independentă, con-

dusă de voluntari care provin 

din sectorul de afaceri şi ne-

guvernamental. Organizaţia a 

fost înfi inţată în 2004 la Bu-

cureşti şi este prezentă din 

2008 şi la Cluj-Napoca şi Ti-

mişoara. 

Mii de mărţişoare-unicat în sprijinul clujenilor defavorizaţi

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Filarmonica „Transilvania” 

invită publicul clujean la 

un concert simfonic susţi-

nut în data de 2 martie cu 

începere de la ora 19.00 pe 

scena Casei de Cultură a 

Studenţilor.

Alături de corul şi orches-

tra Filarmonicii, pe scenă va 

evolua solistul Gintaras Janu-

sevicius din Lituania, sub ba-

gheta dirijorului Mihail Aga-

fi ţa. Programul concertului 

cuprinde două lucrări de Şos-

takovici şi „Serenadă pentru 

sufl ători” de Mozart.

Membru al „Yehudi 
Menuhin Live Music Now”

Născut în 1985 la Mosco-

va, Gintaras Janusevicius a 

început studiul pianului încă 

de la vârsta de 4 ani. Printre 

profesorii săi se numără Jur-

gis Bialobzeskis (1998-2008), 

Vladimir Krainev (2003-2011), 

Lazar Berman (2002-2005) şi 

Bernd Götzke (din 2011).

A fost distins cu premii sau 

diplome de fi nalist la unele 

dintre cele mai importante 

competiţii internaţionale de 

profi l, printre care Concursul 

M.K.Ciurlionis din Vilnius, 

Competiţiile Internaţionale din 

Montreal şi Tallinn, Pinerolo 

Piano Competition, Concur-

sul Internaţional din Werni-

gerode (Germania) sau Con-

cursul organizat de Clubul Ro-

tary din Palma de Mallorca.

A concertat în Lituania, Ru-

sia, Canada, China, Israel, Ja-

ponia, Polonia, Estonia, Ger-

mania, Franţa, Spania, Repu-

blica Moldova şi Irlanda. Pi-

anistul participă frecvent la 

festivalurile Dresdner Musi-

kfestspiele, Pazaislis Music 

Festival, Braunschweiger Clas-

six, Festival Besancon, Vytau-

tas Bacevicius Festival şi Gre-

at Musicians’ Parade.

În paralel cu activitatea so-

listică, Gintaras Janusevicius 

activează în numeroase an-

sambluri camerale, printre par-

tenerii săi numărându-se Els-

beth Moser, Cvartetul Ciurlio-

nis, Leonid Gorokhov, Mariusz 

Patyra, ădam Kostecki, Alexan-

der Paley, Ekaterina Mecheti-

na, Kana Sugimura, Igor Ar-

mani, Marc Pierre Toth sau So-

lenne Paidassi. În 2003, Gin-

taras a fost ales „Mica Stea a 

anului”, în Lituania. În 2005 

a câştigat Bursa „Yamaha” şi 

a devenit membru al „Yehudi 

Menuhin Live Music Now”.

Şostakovici şi Mozart,
în concertul Filarmonicii
Pe scenă va evolua pianistul Gintaras Janusevicius.

PUBLICITATE CONCURS


